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1.ÚVOD: SHRNUTÍ ROKU  
 
Rok 2024 podle jednotlivých středisek organizace: 

MUZEUM A GALERIE. Do výstavních sálů na Staré radnici  přišlo v roce 2024 odhadem 
8550 návštěvníků. Pokles počtu návštěvníků oproti předchozím letům je způsoben 
uzavřením Galerie Synagoga na základě neprodloužení nájemní smlouvy. Návštěvníci 
mohli v roce 2024 zhlédnout 11 výstav a 2 expozice. Uvádět počty návštěvníků u výstav 
kde není vstupné je poněkud diskutabilní, ale tradice je tradice. Muzeum získalo v roce 
2024 celkem 922 nových sbírkových předmětů. Pracovníci muzea pokračovali 
v digitalizaci sbírek.  

KULTURA. Celkem 125 akcí připravilo v roce 2024 středisko kultura. Jednalo se o 
koncerty, filmy, besedy, divadla, velikonoční a podzimní jarmarky, Hranické slavnosti, 
Vánoční trhy a další. V roce 2024 byla stále velmi vysoká návštěvnost koncertů Kruhu 
přátel hudby. Celkem 623 návštěvníků. Novinku roku 2024 přineslo rozšíření počtu 
divadelních představení pod širým nebem v letním kině. Celkem proběhla čtyři 
představení. V roce 2024 navštívilo 40 klubových programů téměř 3000 diváků. Do 
letního kina zavítalo na 45 filmů 8854 diváků. V roce 2024 došlo k navýšení počtu 
venkovních akcí zaměřených na celou rodinu (Pálení čarodějnic, Dětský den, Hranické 
slavnosti, Hurá prázdniny, Hurá do lavic).  

KNIHOVNA. Knihovna zaznamenává neustálý nárůst návštěvníků, stoupl počet 
registrovaných čtenářů, o několik tisíc se zvýšil počet vyhledávání v katalogu knih, 
výrazně vzrostl počet virtuálních návštěvníků. Knihovna uspořádala 96 vzdělávacích 
akcí. Lidé si v roce 2024 půjčili 78 211 knih. Box na knihy, umístěný před budovou, se 
stal velmi využívanou součástí pro vracení knih bez nutnosti návštěvy knihovny.  

INFORMAČNÍ CENTRUM. Turistické informační centrum na zámku vyřídilo 9 398 
dotazů. Infocentrum Hranická propast navštívilo 22 481 turistů. I nadále je  z technických 
důvodů uzavřena věž Staré radnice. Organizace místo výstupů na věž přišla s nabídkou 
různých komentovaných prohlídek, které navštívilo 552 osob. K výraznému nárůstu došlo 
i u návštěvnosti Městské památkové zóny, tyto prohlídky využilo 191 zájemců.  

Hranice, 15. února 2024 
 

Rostislav Plachý 
ředitel Městských kulturních zařízení Hranice  
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2. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O   
ORGANIZACI   

 

Název organizace:  Městská kulturní zařízení Hranice, p.o. 
Sídlo:    Masarykovo náměstí 71, 753 01 Hranice 
IČ:    71294686 
Bankovní spojení:  KB a.s., č.ú. 107-9397630297/0100 
Telefon:   +420 778 712 622 
E-mail:   reditel@mkz-hranice.cz 
ID datové schránky: 7jhvcxy 
Webové stránky:   www.mkz-hranice.cz  
Zřizovatel:   Město Hranice, Pernštejnské náměstí 1, 753 01 Hranice 
Statutární zástupce: Rostislav Plachý, ředitel 

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA PODLE ZŘIZOVACÍ LISTINY: 
 
Hlavním cílem Městských kulturních zařízení Hranice je podle zřizovací listiny 
zvyšovat kulturní úroveň obyvatel města a rozvíjet cestovní ruch v regionu, a to ve 
spolupráci se školami a dalšími kulturními subjekty ve městě a okolí. K naplnění cílů 
vykonává organizace tyto činnosti: 
 

• v oblasti kulturní organizují akce kulturního, vzdělávacího a společenského 
charakteru, zajišťují veřejné předvádění audiovizuálních produkcí a 
autorských děl, provozují reklamní a propagační plochy na území města, 
zajišťují vydávání neperiodických publikací a periodického tisku, zajišťují 
prodej zboží, nakupují zboží za účelem jeho dalšího prodeje  

 

• v oblasti muzejní a výstavnické plní funkci muzea, zpřístupňují sbírky, 
rozmnožují sbírky, zapůjčují sbírkové předměty na výstavy pořádané jinými 
subjekty, poskytují informační služby badatelům a veřejnosti, pořádají 
výstavy uměleckých děl a stálých expozic, nakupují či zhotovují repliky 
sbírkových předmětů, upomínkových a propagačních předmětů, pohlednic, 
publikací, katalogů, nosičů audio a video nahrávek  

 

• v oblasti knihovnické zajišťují v plném rozsahu provoz Městské knihovny a 
plní funkci základní knihovny, koordinačního střediska knihovnických služeb 
a metodické činnosti pro základní knihovny v rámci střediska Hranice, 
zajišťují výkon regionálních funkcí, zajišťují přístup veřejnosti k vlastním i 
vnějším informačním zdrojům včetně internetu, pořádají kulturně vzdělávací 
akce, nabízí reprografické služby  
 

• v oblasti informační zajišťují v plném rozsahu provoz Městského 
evropského informačního střediska, zajišťují výkon průvodcovské služby, 
nabízí reprografické služby 

 

mailto:reditel@mkz-hranice.cz
https://mkz-hranice.cz/
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TÝM MKZ HRANICE  
 

 
PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ K 31. 12. 2024  
 
 

Rostislav Plachý   ředitel 

Miroslav Raindl  zástupce ředitele, vedoucí stř.kultura, hl.dramaturg 

Pavlína Facková  účetní 

Eva Králová   účetní (0,75 úvazek) 

 

STŘEDISKO MUZEUM A GALERIE: 

 

Mgr. Marek Suchánek vedoucí střediska, kurátor 

Alice Babačová  průvodce 

Bc. Lenka Suchánková administrativa, sbírky, depozitář (0,5 úvazek) 

Ivana Žáková  doprovodné programy muzea, úklid 

Dagmar Holcová  RD 

 

 

STŘEDISKO KULTURA: 

 

Jakub Rob   programový pracovník 

Libuše Mátlová  redaktor HZ, propagace 

Lukáš Šikl   technik  

Karel David   technik (0,5 úvazek)  

 

STŘEDISKO TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM: 

 

Bc. Lenka Suchánková referentka TIC Propast (0,5 úvazek) 

Bc. Tomáš Peperník referent 

Lenka Bíbrlíková  referentka 

 

STŘEDISKO KNIHOVNA: 

 

Marie Jemelková  vedoucí střediska 

Ester Králová  knihovnice 

Ludmila Sávová  knihovnice  

Mgr. Lucie Davidová  knihovnice 

Monika Ošťádalová  knihovnice (0,8 úvazek) 

Petra Kostelníčková knihovnice – regionální funkce 
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3. MUZEUM A GALERIE 
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3.1 SHRNUTÍ: MUZEUM A GALERIE - ROK 2024 
 

Hranické muzeum a galerii navštívilo v roce 8 551 návštěvníků. Během roku pro ně bylo 
nachystáno 11 výstav ve výstavních sálech Staré radnice. 

Otevřeno bylo také Muzeum na zámku, 
které nabízí dvě expozice – jednu pod 
názvem „Hranice na mušce“ a druhou 
představuje model historického centra 
Hranic od Stanislava Miloše. 

Jako každý rok, byly nachystány 2 
venkovní výstavy – Kraslicovník, který 
je výstavním prostorem pro malovaná 
vajíčka, a výstava vánočních stromků v 
horním a dolním podloubí. 

Návštěvnost negativně poznamenalo uzavření Galerie Synagoga z důvodu navrácení 
objektu Církvi československé husitské. Muzeum a galerie tak přišlo o velký sál, ve 
kterém svá díla vystavovali přední čeští a slovenští výtvarníci a kde hojně vystupovali 
hranické pěvecké sbory a pořádaly se zde nejrůznější koncerty, přednášky a další kulturní 
vystoupení. 

V roce 2024 byla z technických důvodů uzavřena věž Staré radnice. Návštěvníkům 
nepřístupná se tedy stala i expozice minerálů, truhel a obrazů Jana Pinkavy, které jsou 
s výstupem na věž Staré radnice spojeny. 

Nejnavštěvovanější výstavou 
roku byla výstava „Hranice 
poznání“. Zhlédlo ji 3 042 
návštěvníků a nabídla výsledky 
mezioborové studie Mendelovy 
univerzity v Brně zkoumající 
Hranický kras a prezentovala nově 
nabyté poznatky i dlouho známé 
informace o této unikátní krajině. 

Dalšími populárními výstavami 
byly interaktivní výstava „Za 
zimních večerů v chalupách“ a 
výstava k 100. výročí Základní umělecké školy Hranice „Sto let uměleckého 
vzdělávání“.  

V roce 2024 bylo do sbírek muzea zapsáno 922 kusů sbírkových předmětů, pod 77 
přírůstkovými čísly. Předměty byly zapsány do podsbírky „Jiná-Etnografie, 
uměleckoprůmyslové práce, obrazy, předměty denní potřeby“ a „Písemnosti a tisky“.     
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3.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O MUZEU A GALERII 
 

 HISTORIE HRANICKÉHO MUZEA 

Snahy o zřízení muzea byly patrné již od konce předminulého století, ale nejaktivnější 
sběratelská činnost se soustředila k roku 1904, kdy byl vytvořen základ muzejních sbírek.  

Muzeum bylo slavnostně otevřeno 5. července 1905 v jedné místnosti školní budovy na 
dnešním Školním náměstí. Muzeum bylo spravováno kuratoriem, v jehož čele stál 
lékárník Kaulfus.  

Sbírkový fond se postupně rozrůstal, stávající prostory nestačily, a proto bylo muzeum v 
roce 1912 přestěhováno do přízemních místností radnice. V roce 1921 se sbírky 
stěhovaly opět do budovy na Školním náměstí, kde byly již v rámci možností tematicky 
uspořádány. Po roce 1927 byl nákupy vytvořen základ sbírky obrazů a muzejní fondy se 
rozrostly také o zemědělské oddělení.  

Během 2. světové války proběhla rekonstrukce synagogy a byla zde roku 1943 
instalována formou stálé expozice větší část sbírek. Bezprostředně po skončení války se 
snažila skupina nadšenců o zřízení Okresního muzea v Hranicích. Tato snaha byla krátce 
naplněna v padesátých letech.  

V rámci územněsprávních změn v šedesátých letech přešly sbírky hranického muzea do 
správy Okresního vlastivědného ústavu v Přerově, dnes Muzea Komenského. Pro výše 
uvedený nevyhovující stav sbírek v Hranicích došlo k jejich převozu do depozitářů v 
Přerově, Tovačově a Kojetíně.  

Na přelomu šedesátých a sedmdesátých let byl původně jednolitý sbírkový fond rozdělen 
na jednotlivé dnešní fondy. Synagoga nadále sloužila jako výstavní prostor muzea a v 
roce 1974 zde byla instalována monotematická expozice fajánse a keramiky.  

Devadesátá léta znamenají renesanci hranického 
muzea. V roce 1993 byla na město přenesena 
pravomoc zřizovat muzeum a město poté požádalo 
ministerstvo kultury o převedení muzejních sbírkových 
fondů z majetku státu do majetku města. Po schválení 
převodu bylo městským zastupitelstvem zřízeno k 1. 
lednu 1994 Městské muzeum a galerie v Hranicích jako 
samostatný právní subjekt. Během roku 1994 byly 
převezeny z depozitářů Muzea Komenského zpět do 
Hranic všechny sbírkové fondy. 

K 31.12. 2014 Městské muzeum a galerie v Hranicích, 
p.o. jako samostatný právní subjekt zaniklo a od 1. 1. 
2015 po sloučení s městskou knihovnou a městským 
kulturním zařízením se stalo součástí příspěvkové 
organizace Městská kulturní zařízení Hranice. 

 

 

Synagoga sloužila jako muzeum. 
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PRACOVIŠTĚ 

Středisko muzeum a galerie využívá při své činnosti Výstavní síň Stará radnice v 
Radniční 1, 753 01 Hranice a Muzeum na zámku, Pernštejnské náměstí 1, 753 01 
Hranice. 

VÝSTAVNÍ SÁLY NA STARÉ RADNICI 
 
Na Staré radnici jsou tři výstavní prostory. Výstavní sál (bývalá obřadní síň), 
Gotický sál, předsálí Gotického sálu. K vernisážím a doprovodným 
programům je využíván také dvůr na Staré radnici. 
 
 

MUZEUM NA ZÁMKU 
 
Od roku 2016 využívá muzeum také prostory v přízemí hranického 
zámku, kde je zřízeno Muzeum na zámku. V roce 2016 se tam uskutečnila 
výstava věnovaná J. H. Gallašovi, poté byly vytvořeny dvě expozice – 
jedna pod názvem „Hranice na mušce“ a druhá představuje model 
historického centra Hranic od Stanislava Miloše. 
 

EXPOZICE PŘI VSTUPU NA VĚŽ  
 
Dalším místem, které využívá středisko muzeum a galerie je 
dvacetimetrová chodba, ve které je umístěna expozice historie truhel, 
expozice minerálů a na schodišti, které vede do věže, jsou reprodukce 
obrazů Jana Pinkavy. Věž Staré radnice byla v roce 2024 z technických 
důvodů nepřístupná. 
 

OTEVÍRACÍ DOBA NA STARÉ RADNICI 
 
Pondělí  zavřeno  
Úterý až sobota 9:00 – 12:30  13:00 – 16:00  
Neděle   9:00 – 12:30  13:00 – 17:00  
 
Muzeum na zámku bylo v měsících červenec a srpen otevřeno každou středu a neděli 
od 14:00 do 17:00 hodin. Mimo tyto měsíce bylo přístupné po domluvě v Turistickém 
informačním centru na zámku.  
 

VSTUPNÉ  
Od 1. ledna 2015 je vstup do všech výstavních síní muzea a galerie zdarma. 
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3.3 VÝSTAVNÍ ČINNOST 
 

3.3.1 NÁVŠTĚVNOST  
 

Do muzea a galerie zavítalo 8 551 návštěvníků na zhlédnutí výstav či účastí na 
doprovodných programech. Návštěvníci mohli v roce 2024 zhlédnout celkem 17 výstav. 
Z toho 11 výstav připravila organizace na Staré radnici.  

Do výčtu patří také 4 expozice. Dvě z nich - Hranice na mušce a Model historického jádra 
města - jsou umístěné v Muzeu na zámku. 
Další dvě - expozice mineralogie a expozice 
Truhly v proměnách času - jsou umístěné ve 

vstupní chodbě na věž 
Staré radnice. Tradičně 
připravuje organizace 
další venkovní výstavy, 
a to Kraslicovník a 
Výstavu vánočních 
stromků v podloubí.  

Do výčtu 
nezapočítáváme on-
line expozici Osobnosti 
Hranicka, která vznikla 
v roce 2020 v době 
pandemie, je na 
webových stránkách 
organizace a je 

průběžně 
aktualizována. 

Celkovou návštěvnost negativně poznamenalo uzavření Galerie Synagoga, zákaz 
výstupu na věž Staré radnice a také zrušení Dnů evropského dědictví kvůli zhoršené 
povodňové situaci. 

POČET VÝSTAV 

Místo Název výstav Počet výstav 

Stará radnice Názvy výstav dále v textu 11 

Muzeum na zámku Expozice Hranice na mušce  
Expozice Model historického jádra města  

2 

Věž Staré radnice Expozice Truhly v průběhu času 
Expozice „Co vyprávějí kameny“ 

2 

Masarykovo náměstí Kraslicovník 1 

Horní a dolní podloubí Výstava vánočních stromků v podloubí 1 

CELKEM 17 

 
 
 

CELKOVÁ ROČNÍ 
NÁVŠTĚVNOST 

Rok Návštěvnost 

2014 3 460 

2015 12 004 

2016 18 192 

2017 20 213 

2018 21 026 

2019 22 597 

2020 12 242 

2021 9 239 

2022 17 181 

2023 17 110 

2024 8551  
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NÁVŠTĚVNOST PODLE JEDNOTLIVÝCH MĚSÍCŮ: 

 

MĚSÍČNÍ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV MUZEA NA ZÁMKU 

Měsíc 
Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Rok 
2024 

Leden   16 126 108 94 0 2 10 10 

Únor   35 151 202 142 0 17 37 17 

Březen   8 153 167 83 0 50 64 0 

Duben 228 175 383 238 0 0 4 84 37 

Květen 594 366 437 202 0 0 137 211 75 

Červen 277 244 247 397 0 138 103 199 134 

Červenec 104 377 223 271 53 85 32 228 161 

Srpen 136 413 186 287 75 90 43 236 115 

Září 337 284 440 443 177 352 131 206 44 

Říjen  8 242 349 244 35 92 59 63 169 

Listopad 209 166 224 110 0 6 25 9  82 

Prosinec 305 124 145 176 0 4 2 10 4  

CELKEM 2198 2450 3064 2845 659 767 605 1357 848 
 
 
 
 
 
 

MĚSÍČNÍ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV - STARÁ RADNICE 

Měsíc 
Rok 
2014 

Rok 
2015 

Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Rok 
2024 

Leden 239 89 341 828 626 707 620 0 1117 577 418 

Únor 106 107 531 880 513 1153 2280 0 978 951 553 

Březen 87 344 612 512 772 1327 1369 0 1007 1308 896 

Duben 262 346 275 387 554 424 0 0 805 1429 599 

Květen 56 330 223 840 857 572 586 194 1045 1071 797 

Červen 252 802 707 370 407 376 561 278 417 768 705 

Červenec 44 578 739 481 633 649 716 462 685 394 514 

Srpen 96 733 1042 624 667 881 593 333 513 404 592 

Září 261 1000 921 987 776 1019 749 1193 656 443 427 

Říjen 222 427 851 1746 868 660 117 456 457 644 405 

Listopad 68 304 657 1453 1135 1061 0 400 966 916 627 

Prosinec 33 853 1278 793 1131 701 140 641 605 925  1170 

CELKEM 1726 5913 8177 9901 8939 9530 7731 3957 9251 9830 7703 
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NÁVŠTĚVNOST JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV V ROCE 2024: 
  

Poznámky: 

1. Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v roce 2023 a pokračovala do roku 2024. 

 
 
 
 
 

Poznámky: 

1. Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v roce 2024 a pokračovala do roku 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV PŘELOM ROKU 2023/2024 - STARÁ RADNICE 

Název výstavy  Termín 
konání 

Návštěvnost 
2023 

Návštěvnost 
2024 

Celkem 

Vánoční ozdobárium1 26. 10. 2023 – 
28. 1. 2024 

2022 404 2426 

Ťuk, ťuk aneb Jak se 
kdysi datlovalo1 

14. 12. 2023 – 
3. 3. 2024 

524 965 1489 

NÁVŠTĚVNOSTI VÝSTAV V ROCE 2024 - STARÁ RADNICE 

Název výstavy  Termín konání Návštěvnost 

Sto let uměleckého vzdělávání 15. 2. – 21. 4. 1495 

Hranice poznání 
 

14. 3. – 11. 8. 3042 

Absolventi 2024 
 

25. 4. – 19. 5. 421 

Modely hasičských autíček 
 

23. 5. – 16. 6. 922 

Peru, ždímám, žehlím 27. 6. – 29. 9. 1538 

Tibor Červeňák – Doteky  15. 8. – 6. 10. 756 

Rostislav Osička – Obrazy 10. 10. – 1. 12. 945 

Za zimních večerů 
v chalupách1 

24. 10. 2024 – 2. 2. 2025 
 

1974 

Auta pro malé i velké1 12. 12. 2024 – 30. 3. 2025 1170 
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3.3.2 VÝSTAVY NA STARÉ RADNICI 
 
Vánoční ozdobárium 
26. října 2023 - 28. ledna 2024 
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Skleněné baňky, slaměné, kovové, dřevěné, látkové a další ozdoby na vánoční 
stromeček byly k vidění na výstavě s názvem Vánoční ozdobárium. Lákadlem byla 
kolekce dětských ozdob a retro ozdob, ale také historický dřevěný betlém ze sbírek 
hranického muzea. Vánoční atmosféru doplnily pohlednice s vánoční tématikou. 
Návštěvníci výstavy se také dozvěděli o historii vzniku a výroby ozdob.  
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek 
Návštěvnost výstavy: 2426 (2022 do 31. 12. 2023, 404 do 28. 1. 2024) 
Doprovodný program: Tvoření pro děti (tvoření vloček z papíru, štítků na dárky, ozdob 
z těstovin) 
 
 

Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo 

14. prosince 2023 - 3. března 2024 
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Výstava v souvislosti 310. výročí první zmínky o psacích strojích, která nabídla unikátní 
pohled na desítky psacích strojů různých výrobců a roků produkce. Výstava dále nabídla 
panely popisující historii výroby psacích strojů a představující dobové reklamy výrobců a 
obchodníků, fotografie tehdejších kanceláří, psací stroj herečky Věry Ferbasové a 
možnost vyzkoušet si – pro mladší generace možná poprvé – psaní na psacích strojích 
značek Urania 8 a Kapel. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Eduard Hošek 
Návštěvnost výstavy: 1489 (524 do 31. 12. 2023, 965 do 3. 3. 2024) 
Doprovodný program: Psací stroje Urania 8 a Kappel V. A. na vyzkoušení 
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Sto let uměleckého vzdělávání 
15. 2. 2024 – 21. 4. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 

 
Před sto lety, v roce 1924 byla v Hranicích u příležitosti oslav stého výročí narození 
Bedřicha Smetany otevřena Hudební škola. Ta začínala ve skromných podmínkách s 
pouhými sedmdesáti osmi žáky, kteří se mohli vyučit hře na klavír či housle. Nyní může 
škola pojmout přes osm set žáků a vyučuje ve třech oborech – hudebním, výtvarném a 
tanečním. 
Výstava nabídla náhled do pestré historie této školy. K vidění byly historické hudební 
nástroje, diplomy, dokumenty, fotografie, ale také oceněné významné výtvarné práce, 
taneční kostýmy a mnoho dalšího. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Karel Machyl a Marek Suchánek 
Návštěvnost výstavy: 1495 
Doprovodný program: Interaktivní výstava (tvoření hudebních nástrojů) 
 

 

 Hranice poznání 
14. 3. 2024 – 11. 8. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Unikátní výstava Hranice poznání vznikla jako jeden z výstupů mezioborového výzkumu 
Hranického krasu vypracovaným Mendelovou univerzitou v Brně. Nabídla celistvý a 
rozmanitý pohled na tento unikátní přírodní fenomén, od úhlu geologického, přes ten 
hydrologický, pedologický a speleologický, až po pohled sociologický a krajinářský. K 
vidění byly také modely, projekce a badatelské stoly pro děti. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Karel Machyl, Jozef Sedláček, Jitka Seitlová 
Návštěvnost výstavy: 3042 
Doprovodný program: komentované prohlídky 
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 Absolventi 2024 
25. 4. 2024 – 19. 5. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

 
V rámci oslav stého výročí Základní umělecké školy Hranice prezentovali v muzeu na 
Staré radnici své závěrečné práce absolventi I. a II. stupně výtvarného oboru. Návštěvníci 
mohli zhlédout vystavenou malbu, kresbu, grafiku, ale i kombinovanou techniku či sochy.  
Předsálí Gotického sálu bylo věnováno prezentaci výtvarného oboru celkově. 
Představovali se významnými pracemi napříč svou bohatou historií a také 
videoprezentací plnou fotografií zaznamenávajících jeho zajímavou činnost. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Miroslav Smrčka 
Návštěvnost výstavy: 421 
 
  

Modely hasičských autíček  
23. 5. 2024 – 16. 6. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 
 

 
V rámci oslav 150 let dobrovolných hasičů v Hranicích se v muzeu na Staré radnici 
uskutečnila výstava modelů hasičských autíček. Svou bohatou sbírku představil sběratel 
Bronislav Harašta z Hrabůvky, který modely převzal od hranického sběratele Zdeňka 
Sklenaříka. 
Ve vitrínách se leskly hasičské stříkačky, tatrovky i jeřáby, na zdech si pak mohli 
návštěvníci přečíst historii dobrovolných hasičů a prohlédnout dobové fotografie 
hasičského sboru, požární zbrojnice nebo velkých požárů v Hranicích.  

 
Návštěvnost výstavy: 922 
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Peru, ždímám, žehlím 
27. 6. 2024 – 29. 9. 2024 

-------------------------------------------------------------------------- 

Dnes stačí zmáčknout pár tlačítek a špinavé prádlo se vypere a vysuší. Jakou dřinu ale 
museli naši předci vyvinout, aby si vyprali, vysušili a vyžehlili, představila unikátní výstava 
zabývající se historií praní. 
K vidění byly nejrůznější druhy praček od mechanických až po elektrické. Představeny 
byly také historické stroje k ždímání a žehlení prádla jako mandly, ždímačky a žehličky 
na nejrůznější pohon. 

 
Úvodní slovo: Marek Suchánek 
Návštěvnost výstavy: 1538 
Doprovodný program: kvíz, praní na valše, třídění prádla podle pracího programu, 
rozpoznání typů historických žehliček 

 
Tibor Červeňák – Doteky 
15. 8. 2024 – 6. 10. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Malíř Tibor Červeňák se narodil roku 1977 v Hranicích a jeho výtvarné začátky jsou 
spojené s Českou republikou. V roce 2004 se usadil v severoirském Belfastu. V roce 
2009 uspořádal Tibor Červeňák první sólo výstavu. Své obrazy vystavoval v galeriích 
nejen evropských měst, Praha, Vídeň, Stockholm, Helsinky, Paříž, Benátky, Berlín, 
Londýn, Bristol, Belfast, ale také v New Yorku.  Obrazy Tibora Červeňáka jsou 
zastoupeny v soukromých sbírkách ve světě i v České republice. Vystavoval také v 
Royal West of England Academy v anglickém městě Bristol, kde za obraz My Monet 
získal hlavní cenu za nejlepší obraz v kombinované technice. 

 
Úvodní slovo, k výstavě promluvil: Radana Zapletalová, Karel Machyl  
Návštěvnost výstavy: 756 
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Rostislav Osička – Obrazy 
10. 10. 2024 – 1. 12. 2024 

-------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Profesionální boxer, trenér, herec a malíř Rostislav Osička se narodil v roce 1956 ve 
Valticích. Malba je jeho celoživotní vášní, aktivně se jí věnuje od roku 2000. Ve svých 
obrazech zachycuje krajinu, zátiší květin, vůni dálek, ale také historii boxu a mnoho 
dalších témat. Má za sebou kolem čtyřiceti výstav, jednu chystá i v zahraničí. Tento 
malující boxer je bývalým mistrem ČSSR a trojnásobným mistrem ČR, získal také tři 
bronzové medaile na mistrovství světa armád a jednu bronzovou medaili z mistrovství 
Evropy. Tréningem mladé generace se zabývá dodnes. 

 
Úvodní slovo: Karel Machyl, Rostislav Osička 
Návštěvnost výstavy: 1538 

 
Za zimních večerů v chalupách 
15. 8. 2024 – 6. 10. 2024 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Tato výstava představila dobu, kdy na vesnicích končily zemědělské práce a chlad a 
nedostatek světla zahnal lidi do světnic, kde vykonávali drobné práce jako tkaní, vyšívání, 
výrobu košíků, pometel či šindele. Dozvěděli jste se, ale také jste si prakticky vyzkoušeli, 
čemu se lidé v zimě v dobách, kdy neznali televizi a počítače, věnovali. Zjistili jste jaké 
zvyky a tradice se dodržovaly v povánočním období až do masopustu či jak velkou 
události pro rodinu byla zabíjačka. 

 
Návštěvnost výstavy: 1974 (do 31. 12. 2024) 
Doprovodný program: přišívání koflíku, šití pytlíčků, výroba pometel a škrabošek, tkaní 
na tkalcovském stavu, zkouška masopustních masek 
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Auta pro malé i velké 
12. 12. 2024 – 30. 3. 2025 

-------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Na výstavě „Auta pro malé i velké“ si návštěvníci  prohlédli část rozsáhlé sbírky sběratele 
Václava Blažka. Ten její základy položil už v dětství a nyní vlastní přes 16 tisíc modelů. 
Ty nejvzácnější lze spatřit v jeho trvalé expozici v Rokytně u Pardubic. U nás vystavoval 
především modely československé výroby od značek Kovap a Monti systém, dále k nám 
taky přivezl modely z exotických zemí jako například Japonska, Číny a Hongkongu. 

 
Úvodní slovo: Marek Suchánek 
Návštěvnost výstavy: 1170 (do 31. 12. 2024) 
Doprovodný program: kreativní dílna 
 

  



20 
 

3.3.3 EXPOZICE  
 

 

Hranice na mušce (Muzeum na zámku) 

15. listopadu 2016 - doposud 
------------------------------------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stálá expozice zbraní ze sbírek hranického muzea představuje unikátní kousky v Muzeu 
na zámku, které patří pod muzeum od 14. dubna 2016. Expozice seznamuje se 
zápalnými mechanismy palných zbraní, lidé mohou obdivovat nádherně zdobené chladné 
šavle, které nosívali nejen vojáci, ale také úřední zaměstnanci. V roce 2023 byla expozice 
rozšířena o vojenské vyznamenání a medaile. 
 
Návštěvnost expozice: 848 
 

 
Model historického centra (Muzeum na zámku) 
14. dubna 2016 – doposud  
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dominantou stálé expozice historie Hranic, která je rovněž v Muzeu na zámku, je model 
historického centra města, jehož autorem je Stanislav Miloš. S prací na modelu začal na 
počátku 90. let. Stanislav Miloš zemřel 10. října 2020 v Hranicích ve věku 66 let. Model 
města, na němž pracoval více než třicet let, před svou smrtí dokončil.  V roce 2023 byla 
expozice rozšířena o pozdněgotické a renesanční kachle, které byly objeveny při 
archeologickém výzkumu, který se prováděl před rekonstrukcí zámku. 
 
Návštěvnost expozice: 848   
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 Expozice truhel (Stará radnice) 
 Stálá expozice 
  ------------------------------------------------------------------------ 

 

Expozice truhel ze sbírek muzea je umístěna ve 20 metrů dlouhé chodbě, kterou prochází 
na Staré radnici návštěvníci, kteří chtějí absolvovat výstup na věž. Kromě historických 
truhel s popisky jsou zde k vidění také panely s informacemi o truhlách a obrazy ze sbírek 
muzea.   

 
Návštěvnost není evidována   
 
 

 
„Co vyprávějí kameny“ aneb Kamenná historie Moravské brány 
 Stálá expozice   
--------------------------------------------------------------- 

 

Expozice mineralogie „Co vyprávějí kameny – Kamenná historie Moravské brány“ byla 
realizována v roce 2020 díky finanční podpoře Ministerstva kultury České republiky. V 
osvětlených vitrínách je umístěna část exponátů, ostatní sbírkové předměty podsbírky 
mineralogie jsou uloženy v uzavřených skříňkách pod těmito vitrínami. V několika 
truhlách jsou umístěny exponáty, například vápenec nebo břidlice, které se na Hranicku 
těží nebo těžily. Projekt umožnil prezentovat sbírku mineralogie veřejnosti, vhodně uložit 
i nevystavené exponáty, nabídnout návštěvníkům ucelený pohled na kamennou historii 
Hranicka. Expozice obohacuje trasu výstupu na věž Staré radnice.   

 
Návštěvnost: není evidována 
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Osobnosti Hranic – on-line expozice 
15. května 2020 – doposud 
-------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Po některých jsou pojmenované hranické ulice, po některých ne a přesto se významně 
zapsaly do historie Hranic. Osobnosti, které se v Hranicích narodily nebo ve městě 
působily, najdete od května 2020 souhrnně na jednom místě, a to na webu muzeum-
hranice.cz v nové on-line rubrice Osobnosti Hranic. 

Mezi více než stovkou osobností nechybí zakladatel města Hranic, benediktský mnich 
Jurik, bratři Chromí, díky kterým 
můžeme dodnes obdivovat krásy 
Zbrašovských aragonitových 
jeskyní, Josef Heřman Agapit 
Gallaš, významný hranický lékař, 
spisovatel a výtvarník nebo 
cestovatel Daniel Strejc – 
Vetterus, který jako první Čech 
zamířil objevovat krásy Islandu.  

Nemohli jsme opomenout ani 
JUDr. Františka Šromotu, který se 
zasloužil o modernizaci a 
zvelebení města nebo akademického sochaře a malíře Ladislava Vlodka, se mimo jiné 
podílel společně s plukovníkem Václavem Vlasákem na záchraně mramorové sochy 
císaře Františka Josefa I. z roku 1898.  

Projekt vznikl v době nouzového stavu, kdy byly editovány již zpracované texty o 
osobnostech, které byly umístěny na původním webu Turistického informačního centra 
Hranice. Tyto texty před lety zpracoval Václav Bednář a Jiří Nebeský.  

Průběžně jsou doplňovány aktuální informace a další osobnosti. V roce 2024 bylo přidáno 
deset osobnosti, mezi nimiž byli například: František Brož – hudební skladatel, sbormistr 
a první ředitel hranické hudební školy, Friedrich Plachky – advokát, politik a starosta 
města, Čeněk Kramoliš – spisovatel, historik, okresní školní inspektor a pedagog nebo 
Jaromír Pukl – pedagog a odbojář. 

Autoři textů: Jiří Nebeský, Václav Bednář, Jolana Konečná, Naďa Jandová, Kateřina 
Macháňová, Lenka Dočkálková, Miroslav Máca, Marek Suchánek.  
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VIRTUÁLNÍ VÝSTAVA V SYNAGOZE 
 

Palo Macho & Jana Hojstričová: Dílo 
26. března 2021 – doposud 
--------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dílo Jany Hojstričové a Pala Macha je nejnovějším společným dílem, které vytvořili 
speciálně pro prostor Synagogy v Hranicích. Vstoupili do prostoru instalací, která 
vícenásobně zhodnocuje nejen genius loci místa, ale i jeho širší mentální, paměťové a 
historické stopy. Tvoří ji důmyslně uspořádané, navzájem převrstvené kovové, skleněné 
konstrukce, stoly a stěny s fotoobrazy. Dílo nabízí vizuální a mentální zážitek, který má 
své stupně a stavy: jednotlivé vjemy se mění v souvislosti s tím, v jaké fázi dne a jeho 
světelné intenzity se tam ocitnete, ale také, zda fyzicky vstoupíte do bludiště, projdete se 
jím, nebo se na něj podíváte shora, z nadhledu.  
 
Virtuální výstava: on-line prohlídka na www.muzeum-hranice.cz  
Kurátor výstavy: Katarina Bajcurová 
Architektura a design výstavy: Marcel Benčík 
Realizace virtuální prohlídky: Dávid Kurinec 

  

http://www.muzeum-hranice.cz/
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3.3.5 VENKOVNÍ VÝSTAVY 
 

Kraslicovník  
20. března – 10. dubna 2024 
-------------------------------------------------------------------- 

 
 
Atmosféru Velikonoc již tradičně navodil v Hranicích kraslicovník, tedy strom plný kraslic 

zdobených různými technikami. Kraslicovník láká veřejnost, lidé se pod ním zastavují, 

fotí a obdivují různorodou výzdobu kraslic. V roce 2024 na stromě viselo 3 620 

nazdobených vajíček. 

Tuto výzdobu organizuje MKZ Hranice a bez spolupráce se školami, školkami a 

veřejností, která různě malovanými vajíčky na strom přispívá, by tato tradice, která vznikla 

v roce 2016, nemohla existovat. 

MKZ Hranice také pořádá výtvarné dílny na výrobu kraslic. Před Velikonocemi potom 

strom zdobí, a to na plošinách zhruba 20 hodin. Po Velikonocích jsou kraslice sundány 

ze stromu a pečlivě uloženy v platech na další rok. 

Kromě Kraslicovníku je na náměstí a na dalších místech ve městě tradičně velikonoční 

výzdoba, kterou organizace rozšířila v lockdownu s cílem přinést lidem dobrou náladu. V 

roce 2021 se ve městě objevil navíc budkovník, pomlázkomat, velikonoční hry, 

knihobudka, obří kraslice a další výzdoba. Tato aktivita zaujala celou republiku a objevila 

se v televizi, rádiích i v tištěných celostátních médiích. Podobně tomu bylo v letech 2022 

a 2023, kdy přibyly obří kraslice a další jarní výzdoba. 

POČET VAJÍČEK NA KRASLICOVNÍKU 

Rok Počet kraslic 

2016 2 384 

2017 3 300 

2018 3 800 

2019 4 040 

2020 Pandemie 

2021 3 325 

2022 3 780 

2023 3 344 

2024 3 620 
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Výstava vánočních stromečků na podloubí 
29. listopadu – 31. prosince 2024 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Atmosféru Vánoc již tradičně 
navodila v Hranicích výstava 
vánočních stromků v podloubí. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout 
celkem 41 stromečků, které 
zdobily horní i dolní podloubí od 
pátku 29. listopadu do úterý 31. 
prosince 2024.  

Stromečky originálně nazdobily 
místní školky, školy, lidé z 
hranických spolků, klubů a 
organizací. 

Výstava vánočních stromků 
v podloubí je už od roku 2015 
ojedinělým projektem v celé 
republice. Jeho cílem je oživit 
centrum města a zapojit 
obyvatele všech věkových 
kategorií. Oba dva cíle jsou každoročně plněny.  

Každým rokem se přihlašují další jedinci či organizace, které mají zájem se na tomto 
unikátním projektu podílet. 

Na následujících stranách jsou fotografie všech stromků z prosince 2024 a u každého je 
napsané, která organizace nebo škola jej vytvořila. Bohužel mnoho z nich bylo tentokrát 
poškozeno. 
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3.4 DOPROVODNÉ PROGRAMY 
 

3.4.1 DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ  

Dny evropského dědictví se měly konat 14. září, kvůli 
nepříznivému počasí však byly zrušeny. 

Návštěvníci se mohli těšit na tradiční veřejnou snídani na 
Masarykově náměstí či na koncert Jiřího Meci v hranické 
synagoze, na kterém měly zaznít skladby z 19. století 
hrané na originální romantické kytary. V evangelickém 
kostele mělo zahrát na hoboj a varhany Duo Jestřáb & 
Vrána. 

Tahákem měly být také komentované prohlídky: 
arboreta Střední lesnické školy v Hranicích, historického 
centra Hranic a výstavy Peru, ždímám, žehlím. Byla 
připravena také novinka - komentovaná prohlídka Po 
stopách J. Gallaše. 

 
 
 

3.4.2 HRANICKÁ MUZEJNÍ NOC 

Krajta, polykání ohně či taneční show, to vše a 
mnoho dalšího jste si mohli dopřát na Hranické 
muzejní noci, která se konala v pátek 14. června 
od 17 do 23 hodin. 

Znovu otevřená hranická synagoga nabídla 
stepařské vystoupení taneční školy Sester 
Hlavinkových. Po něm vystoupila dvojice 
mimořádně nadaných umělců Českého 
hudebního fondu – Fratelli Bilan, která spojuje 
dva netradiční hudební nástroje – harfu a 
vibrafon. A až sluneční světlo zhaslo, vystoupili 
El Zaffa a Shereen se svojí unikátní taneční 
světelnou show. 

Na Staré radnici si kromě výstavy o hranickém 
krase „Hranice poznání“ a výstavy modelů 
hasičských autíček přišli na své milovníci 
kejklířů a krotitelů zvěře. Na dvorku vystoupil 
fakír s krajtou a polykač ohně. Tato dvojice byla 
doplněna proslulou katovskou dílnou s hrůzou 
budícími mučicími nástroji. 

V Galerii M+M se vystřídali Ženský komorní sbor Hranice, Smíšený sbor Parsong z 
Paršovic a Pěvecký sbor Klubu seniorů Hranice. 
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Své brány otevřelo také Muzeum na zámku se svou expozicí zbraní a modelem 
historického jádra města. Individuálně v netradičním světle jste si mohli prohlédnout také 
židovský hřbitov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hranická muzejní noc 2024 
Místo Počet návštěvníků 

Stará radnice 210 

Synagoga 236 

z toho: Stepařské vystoupení TŠ Sester 
Hlavinkových 

79 

Fratelli Bilan – Kouzelné zvuky 83 

El Zaffa a Shereen – taneční světelná 
show 

43 

Volně příchozí 31 

Muzeum na zámku 83 

NÁVŠTĚVNÍKŮ 
CELKEM 

529 
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3.4.3 TVOŘIVÉ A KREATIVNÍ DÍLNY NA STARÉ RADNICI 

V průběhu roku uspořádalo středisko Muzeum a galerie doprovodné programy v 
prostorách na Staré radnici, převážně v podobě výtvarných dílen pro děti. 

V březnu se uskutečnila Výroba kraslic, v rámci které se tvořila pestrobarevná vajíčka. 
V květnu si mohli zájemci zkusit vytvořit hliněný monotyp na hrnčířském kruhu pod 
vedením paní učitelky Pavlíny Zábranské při výstavě „Sto let uměleckého vzdělávání“. 

K výstavám „Hranice poznání“ a „Peru ždímám, žehlím“ probíhaly komentované 
prohlídky, na které jsme zvali školy, školky i veřejnost. K výstavám byly připravovány 
pracovní listy a kvízy, které návštěvníkům zábavnou formou pomohly utříbit znalosti 
získané výstavou. 

V listopadu se uskutečnila přednáška Jiřího J. K. Nebeského ke knize Malíř, lékař, 
spisovatel Josef Heřman Agapit Gallaš (1756–1840). 

V prosinci pak při výstavě „Auta pro malé i velké“ proběhla kreativní dílna, kde si zájemci 
mohli vytvořit z kartonu auto nebo kamion. 
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NÁVŠTĚVNOST DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ 
A KOMENTOVANÝCH VÝSTAV 
 

NÁVŠTĚVNOST DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ 2024 

Datum 
konání 

Název akce Druh akce 
Místo 

konání 
Návště
vnost 

15. 2. Sto let uměleckého vzdělávání Vernisáž Stará radnice 74 

6. 3. Výroba kraslic Kreativní ateliér Stará radnice 43 

13. 3. Výroba kraslic Kreativní ateliér Stará radnice 129 

14. 3. Hranice poznání Vernisáž Stará radnice 117 

25. 4. Absolventi 2024 Vernisáž Stará radnice 121 

7. 5. Hliněný monotyp na hrnčířském 
kruhu 

Kreativní ateliér Stará radnice 12 

14. 6. Hranická muzejní noc Celorepubliková 
akce 

Různá místa 529 

27. 6. Peru, ždímám, žehlím Vernisáž Stará radnice 25 

15. 8. Tibor Červeňák - Doteky Vernisáž Stará radnice 68 

10. 10. Rostislav Osička - Obrazy Vernisáž Stará radnice 53 

24. 10. Za zimních večerů v chalupách Vernisáž Stará radnice 45 

20. 11. Malíř, lékař a spisovatel Josef H. 
A. Gallaš 

Přednáška Stará radnice 30 

12. 12. Auta pro malé i velké Vernisáž Stará radnice 43 

13. 12. Auta pro malé i velké Kreativní ateliér Stará radnice 64 

 

NÁVŠTĚVNOST KOMENTOVANÝCH VÝSTAV 2024 

Název Výstavy Místo konání 
Počet 
skupin 

Návště
vnost 

Hranice poznání Stará radnice 27 412 

Peru, ždímám, žehlím Stará radnice  19 256 

Za zimních večerů v chalupách Stará radnice 25 530 
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3.5 SBÍRKY MUZEA 

3.5.1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE A CHARAKTERISTIKA SBÍREK  
 
Hranické muzeum spravuje třicet tisíc sbírkových předmětů uvedených pod 8 237 
přírůstkovými čísly. Pro zajímavost, v roce 2015 čítaly sbírky 7 320 přírůstových čísel. 
Středisko muzeum spravuje dvě sbírky, a to sbírku Archeologie s evidenčním číslem 
AMH/002-05-10/252002 (12 přírůstových čísel) a sbírku MHA/002-05-10/209002 (8 160 
přírůstkových čísel) tvořenou podle témat osmi podsbírkami: 
 
1. ARCHEOLOGIE 
Podsbírka archeologie obsahuje nálezy z Hranicka a Přerovska, a to od starší doby 
kamenné, zastoupené jsou nálezy z doby bronzové, halštatské, laténské, ze slovanského 
období až po vrcholný středověk.  
 
2. ETNOGRAFIE, UMĚNÍ, OBRAZY, PŘEDMĚTY DENNÍ POTŘEBY 
Podsbírka má přes čtyři tisíce kusů a obsahuje různorodé předměty, které pocházejí 
převážně z Hranic a Hranicka, výjimečně z Evropy. Jsou v ní uměleckoprůmyslové 
předměty, etnografické, sakrální, obrazy, sošky, předměty denní potřeby, nábytek. 
 
3. KNIHY 
Takzvaná Gallašova knihovna obsahuje knihy z období od 16. do 19. století vydané na 
území dnešního Česka i Evropy. Sbírka je pojmenovaná na počest hranického vzdělance 
Gallaše, v jehož majetku většina knih původně byla. 
 
4. MILITARIA 
Téměř 300 kusů obsahuje podsbírka militarií. Jsou v ní zastoupené chladné zbraně jako 
šavle, jatagany, kopí, bodáky a kordy, ale také palné zbraně – lovecké, vojenské pušky 
a pistole. Zbraně pocházejí z Evropy, ale také z Turecka, Asie a Afriky. 
 
5. MINERALOGIE 
Zhruba 500 kusů čítá podsbírka minerálů, které pocházejí částečně z Hranicka. Největší 
část tvoří minerály z území někdejšího Československa, tato podsbírka obsahuje také 
kousky z Ameriky, Asie, Afriky a Evropy. 
 
6. NUMIZMATIKA 
Mince, bankovky a medaile tvoří podsbírku numizmatiky. Je jich dohromady přes 8 tisíc 
kusů. Nejstarší kousky jsou z období 5. století před naším letopočtem, nechybí ani platidla 
z prvních čtyř století našeho letopočtu. 
 
7. PÍSEMNOSTI A TISKY 
Téměř deset tisíc sbírkových předmětů je součástí podsbírky písemnosti a tisky. 
Dokumenty zachycují události a osobnosti Hranicka, různé plakáty, materiály vztahující 
se k hranickým školám, továrnám, podnikům. 
 
8. ZOOLOGICKÁ 
Nejmenší je podsbírka zoologická. Obsahuje 44 sbírkových předmětů. Jedná se o různé 
druhy ptáků, které žijí na území bývalého Československa. Tato podsbírka je dlouhodobě 
zapůjčena Muzeu Komenského v Přerově. 
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SBÍRKY A PODSBÍRKY MUZEA A GALERIE 

Podsbírka Počet přírůstkových čísel 

Archeologická 435 

Numizmatická 1 138 

Knihy 2 345 

Písemnosti a tisky 1 241 

Zoologická 44 

Mineralogická 460 

Jiná – Etnografie, uměleckoprůmyslové 
práce, obrazy předměty denní potřeby 

2 416 

Militaria 158 

CELKEM 8 237 

 
 

3.5.2 SPRÁVA A EVIDENCE SBÍREK 
 

INVENTARIZACE SBÍREK 
 
V roce 2024 prošlo periodickou inventarizací 10 % 
sbírky MHA/002-05-10/209002. Celkem prošlo 
inventarizací 900 evidenčních čísel. Konkrétně se 
jednalo o sbírkové předměty podsbírky „Knihy“ a o 
sbírkové předměty z podsbírek „Militaria“ a „Jiná – 
Etnografie, uměleckoprůmyslové práce, obrazy 
předměty denní potřeby“, které jsou dlouhodobě 
zapůjčené v jiných institucích: Muzeum Novojičínska, 
Muzeum Komenského v Přerově, Městský úřad 
Hranice´. 

Inventarizace proběhla od 14. 11. do 21. 11. 2024.   

Při inventarizaci se porovnávaly jednotlivé sbírkové 
předměty s existujícími evidenčními záznamy a se 
skutečným stavem.  

Byl kontrolován stav a uložení předmětů a potřeba 
základního i zásadního ošetření. Byla provedena detailní 
kontrola dokumentů o inventarizovaných předmětech, a 
to v knihách přírůstků a v systematické evidenci Bach. Následně byly evidenční záznamy 
vytisknuty, byla jim udělena autenticita a byly seřazeny do pořadačů. Takto slouží jako 
druhotná evidence k těmto sbírkovým předmětům.   

Inventarizace byla prováděna v souladu s § 12 zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek 
muzejní povahy a § 3 vyhlášky MKČR č. 275/2000 Sb., kterou se provádí zákon č. 
122/2000 Sb., zákona č. 122/2000 Sb. o ochraně sbírek muzejní povahy a příslušné 
prováděcí vyhlášky. 
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CHRONOLOGICKÁ EVIDENCE 

V roce 2024 bylo do chronologické evidence zapsáno 77 
přírůstkových čísel, pod kterými se skrývá 922 předmětů. 
Předměty byly zapsány do podsbírky „Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové práce, obrazy, předměty denní potřeby“, a 
„Písemnosti a tisky“.  

Na základě darovací smlouvy byl získán psací stroj Robotron. 
Do sbírek bylo zakoupeno celkem 5 předmětů – leták hranické 
továrny na pračky „Melichar a Čejka“, láhev z hranické 
sodovkárny Stanislava Nyčmana, busta akademického malíře 
Jana Pinkavy a dvě historické pohlednice. 

Zbývající nově zapsané předměty byly získány bezúplatně 
vlastním sběrem. Mezi nimi najdeme například fotografický 
archiv Stanislava Miloše nebo fotografie Lázní Teplice nad 
Bečvou z 60. let minulého století, jejichž autorem je olomoucký 
fotograf Rudolf Smahel. 

Všechny předměty byly zapsány pod přírůstkovými čísly 1/2024 
až 77/2024 do přírůstkové knihy, která byla založená v roce 

1994. Tyto předměty byly zapsány také do systematické evidence, do Centrální evidence 
sbírek a některým z nich byla rovnou přidělena inventární čísla. 

  

PŘÍRŮSTKY EXPONÁTŮ DO SBÍREK V ROCE 2024 

Chronologický zápis Počet 
přírůstkových čísel 

Počet 
kusů 

Náklady 
v Kč 

Úplatné nabytí 4 5 4 552 

Bezúplatné nabytí – dary 1 1 0 

Bezúplatné nabytí – sběr 72 916 0 

CELKEM 77 922 4 552 

    

 

PŘÍRŮSTKY EXPONÁTŮ PODLE PODSBÍREK V ROCE 2024 

Podsbírka Počet 
přírůstkových čísel 

Počet 
kusů 

Náklady 
v Kč 

Archeologická 0 0 0 

Numizmatická 0 0 0 

Knihy 0 0 0 

Písemnosti a tisky 55 900 977 

Zoologická 0 0 0 

Mineralogická 0 0 0 

Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové 
práce, obrazy předměty 
denní potřeby 

22 22 3 575 

Militaria 0 0 0 

CELKEM 77 922 4 552  
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SYSTEMATICKÁ EVIDENCE 
 
Během roku 2024 bylo vytištěno přes 
1800 evidenčních karet ke sbírkovým 
předmětům. Konkrétně se jednalo se o 
podsbírky: „Knihy“ a „Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové práce, obrazy 
předměty denní potřeby“. U všech 
vytištěných karet byla udělena autenticita 
evidenčních záznamů – razítko 
organizace a podpis správce sbírky. 
Následně byly tyto evidenční karty 
seřazeny do pořadačů. Takto slouží jako 
druhotná evidence ke sbírkovým 
předmětům. 

Před samotným vytištěním evidenčních 
karet proběhla kontrola a doplnění údajů 
v systému Bach.  

Do systematické evidence Bach byly 
v roce 2024 zapsány nově nabyté 
sbírkové předměty. Jednalo se celkem o 
4552 předmětů, které byly 
vyfotografovány či naskenovány a byl k nim doplněn detailní popis. Většině těmto 
předmětům byly uděleny inventární čísla. Tato inventární čísla byla zapsána na samotný 
sbírkový předmět a také do systematické evidence Bach. 

  

CENTRÁLNÍ EVIDENCE SBÍREK 
 

V rámci Centrální evidence sbírek muzeum na začátku roku 2025 požádalo o aktualizaci 
podsbírek „Písemnosti a tisky“, „Jiná – etnografie, umělecko-průmyslové práce, obrazy, 
předměty denní potřeby“ a „Archeologická“. 
 
Jednalo se o zápis nově zapsaných přírůstkových čísel 1/2024 až 77/2024. 
 
Proběhla také katalogizace části podsbírky „Písemnosti a tisky“ a katalogizace některých 
předmětů v podsbírce „Jiná – etnografie, umělecko-průmyslové práce, obrazy, předměty 
denní potřeby“. 
 
Na základě provedené kontroly Ministerstva kultury v roce 2023 bylo doporučeno 
sloučení sbírky AMH/002-05-10/252002 se sbírkou MHA/002-05-10/209002. Z toho 
důvodu jsme požádali o zrušení všech evidenčních čísel ve státní archeologické sbírce 
AMH/002-05-10/252002 (celkem 12 přírůstkových čísel) a zároveň požádali o zápis 
těchto čísel v archeologické podsbírce sbírky MHA/002-05-10/209002. 
 
V rámci Centrální evidence sbírek se celkem jednalo o aktualizaci 3143 čísel. Veškeré 
změny jsme provedli prostřednictvím internetové aplikace a zaslali na Ministerstvo kultury 
v požadované formě. 
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BADATELSKÁ ČINNOST 
 

V případě zájmu umožňuje středisko muzeum a galerie studovat sbírkové předměty, a to 
v souladu se zákonem a s badatelským řádem muzea, který je k dispozici na webových 
stránkách muzea www.muzeum-hranice.cz. 
 
V roce 2024 navštívili muzeum nebo jej kontaktovali prostřednictvím emailu 
badatelé s těmito tématy: 
 
1. Gallašovy rukopisy ve sbírce muzea 
2. rukopisný kancionál ze Lhotky u Hranic z roku 1833 
3. fotografie zachycující střechu domu Na Náspech čp. 78 
4. značení hranických fajánsových nádob 
5. fotografie domu Jiráskova čp. 410 
6. historické fotografie budovy Střední průmyslové školy Hranice 
7. lokalizace busty od Juliuse Pelikána 
8. dokumenty týkající se puškaře K. Tobische. 
9. dokumenty týkající se Bořivoje Cigánka 
10. dobové fotografie města Hranic a Vojenské akademie pro dokumentární film o 

československých generálech Rudolfovi Viestovi a Jánovi Golianovi 
11. historie a fotografie hranických viaduktů 
12. lokalizace míst s učiteli a studenty Polské školy v Hranicích 
13. historie a fotografie české střelnice – čp. 422 
14. fotografie klenby stropu v průjezdu/vchodu, do zámku 
15. fotografie hranické rezervní nemocnice za první světové války 
16. informace k Josefu Číhalovi – oběti nacismu 
17. historie sochy TGM na Školním náměstí 
18. lokace portrétu Ignáce Sukupa 
19. historie sochy sv. Jana Nepomuckého 
20. informace o zdravotní sestře Agnes Karll 
21. materiály k hranické mineralizaci 
22. historické fotografie pro připravovaný film o Hranicích 
23. sabotáže na dráze za druhé světové války 
24. historické fotografie synagogy 
25. akvarely Jana Pinkavy 
26. obrazy Aloise Hrdličky 
27. rukopis J. H. A. Gallaše 
28. fotografie Spálova 
29. krojované pánské opasky ve sbírce muzea 
30. pomník Josefa Ochmanna na hřbitově u Kostelíčku 
31. fotografie k projektu Architektonický manuál okresu přerovského 
32. kovárna Františka Opravila v Hranicích 
33. informace k městskému staviteli Zachariaši Herrmanovi 
34. fotografie meteosloupku 
35. okolnosti úmrtí Štěpána Hromka v roce 1945 

  

https://muzeum-hranice.cz/
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PREZENTACE SBÍRKOVÝCH PŘEDMĚTŮ 
 

Téměř na všechny historické výstavy využívá muzeum a galerie také svých sbírkových 
předmětů, které se do výstavy tematicky hodí. Například na výstavě „Sto let uměleckého 
vzdělávání“ byly vystavěny hudební předměty a fotografie týkající se historie Základní 
umělecké školy Hranice nebo na výstavě „Peru, ždímám, žehlím“ byly vystaveny pračky 
a prací technika nejen vyrobené v bývalé hranické továrně. Prozměnu na výstavě „Za 
zimních večerů v chalupách“ byly vystaveny sbírkové předměty z fondu nábytek a 
řemesla. 

Hranické muzeum a galerie zapůjčuje sbírkové předměty a dokumentaci také jiným 
muzeím, galeriím a dalším institucím. 

Panely obsahující historii hranické továrny na vodovody a pumpy Antonína Kunze 
z výstavy „Síla větru a tlak vody“, která se v prostorách muzea uskutečnila v roce 2023, 
byly v roce 2024 zapůjčeny na stejnojmennou výstavu v pobočce Národního 
zemědělského muzea v Čáslavi. 

 

Navázána byla také spolupráce s Architektonickým manuálem okresu přerovského 
(AMOP), což je odborně popularizační databáze nejvýznamnějších architektonických 
a uměleckých objektů realizovaných v oblasti bývalého přerovského okresu v letech 
1914–1948. Pro tento web byly poskytnuty historické fotografie vybraných hranických 
budov. 
 

Historické fotografie ze sbírek byly použity také pro tvorbu dokumentárního filmu o 
československých generálech Rudolfovi Viestovi a Jánovi Golianovi nebo pro 
připravovaný film o Hranicích. 
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Fotografie obrazů a kresby Josefa Heřmana Agapita Gallaše se objevily v knize 
Moravského zemského muzea „Víc než by se zdálo“, kterou napsala Barbora 
Orságová. 

 

I s naší drobnou pomocí vznikla až v dalekém Chicagu unikátní výstava fotografií 
Vlastimila „Oliho“ Helcla, zobrazující město Hranice v 70. a 80. letech minulého století. 
Muzeum a galerie konkrétně přispělo vypůjčením fotografií z našich sbírek, darovaných 
Romanem Helclem, synem Vlastimila Helcla. 
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3.5.3 MUZEJNÍ KNIHOVNA 
 
Muzejní knihovna čítá 1 013 svazků. Specializuje se na regionální literaturu a je umístěna 
v kanceláři kurátora. 
Knihy jsou formou seznamu zpřístupněny od roku 2016 na nových webových stránkách 
muzea a galerie www.muzeum-hranice.cz a jsou pravidelně aktualizovány. 
 
V roce 2024 do seznamu přibylo 20 nově získaných knih regionálního charakteru. 
Například kniha „Malíř, lékař, spisovatel Josef Heřman Agapit Gallaš“ od Jiřího J. K. 
Nebeského nebo kniha o hradu Svrčova a Lázních Teplicích nad Bečvou z roku 1935. 
 
Během roku 2024 byly zapůjčeny 4 knihy. 

 

 

 

  

https://muzeum-hranice.cz/
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3.6 PROPAGACE 
 
Středisko muzeum a galerie k propagaci využívá následující způsoby: 

1. Webové stránky – veškeré dění v muzeu najdou zájemci na webových stránkách 
www.muzeum-hranice.cz. Návštěvník stránek se může dozvědět, jaké výstavy a 
akce bude muzeum a galerie pořádat a může si také prohlédnout výstavy, které 
proběhly v minulých letech.  O konkrétních výstavách a akcích jako jsou vernisáže, 
výtvarné ateliéry, koncerty a další informuje portál www.kultura-hranice.cz.  
 

 
2. Pozvánky, plakáty. K výstavám a programům jsou připravované pozvánky a 

plakáty. Pozvánky jsou rozesílány elektronicky na mailové adresy, které jsou 
neustále aktualizované. Ke každé výstavě připravuje muzeum také plakáty, obvykle 
formátu A4 a A3. U několika výstav se připravovaly i plakáty formátu A2 nebo A0, 
nebo letáčky velikosti A5. Plakáty jsou umístěny na výlepových plochách, na 
panelech v muzeu, knihovně a Informačním centrum na zámku. 

 
3. Katalogy. Ke každé výtvarné výstavě připravuje středisko muzeum a galerie tištěné 

katalogy. 
 

4. Facebook. Facebookové stránky muzea a galerie pravidelně informují o novinkách 
a blížících se akcích a přinášejí fotografie z proběhlých  vernisáží a doprovodných 
programů. Mají 681 sledujících. Muzeum a galerie také přidává články o svých 
výstavách a akcích na různé facebookové stránky – například „Hranická drbárna pro 
Hraničáky“, „Kam vyrazit? (Hranice a okolí)“, „Akce Hranice na Moravě a okolí“ a 
další. 

https://muzeum-hranice.cz/
https://kultura-hranice.cz/
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5. Adresná propagace. Muzeum také využívá adresné propagace, a to formou e-

mailů a telefonátů. Má svůj adresář čítající zhruba 1140 kontaktů. Mezi nimi najdeme 
jak jednotlivce, tak instituce typu muzeí, galerií ale především okolních školek a škol, 
které muzeum a galerie zve na výstavy, komentované prohlídky a doprovodné akce. 
 

6. Hranický zpravodaj. Nejvýraznější propagace, co se tištěných médií týká, se 
objevuje v Hranickém zpravodaji, který vydávají Městská kulturní zařízení Hranice. 
V každém čísle je zveřejněn přehledný soupis akcí, které muzeum a galerie pořádá, 
a dále pozvánky na aktuální výstavy a články k pořádaným akcím. 

 
7. Tištěná média.  Monitorujeme výstupy v tištěných médiích. Nejvíce článků bylo 

zveřejněno v Hranickém deníku a v Hranickém týdnu, ale vyskytly se také v týdeníku 
5plus2 než v dubnu 2024 skončil.  Nejvíce mediálně byla úspěšná výstava Hranice 
poznání nebo Peru, ždímu, žehlím, pozornost byla věnovaná například i výstavám 
Rostislav Osička - Obrazy, Auta pro malé i velké či Absolventi 2024. 

 
8. Internetová média. Články a informace o pořádaných výstavách byly zveřejněny v 

roce 2024 na spoustě webových portálů – kudyznudy.cz, hranicky.denik.cz, 

hanacka.drbna.cz, ceskenoviny.cz, 5plus2.cz  a další. 

 
9. Spolupráce při sdílení akcí. Od roku 2022 se objevují akce muzea na 

facebookovém profilu a kalendáři akcí Olomouckého kraje. Oznámení o svých 
výstavách sdílí také prostřednictvím portálu AMG a v jeho tištěných publikacích. 

10. Rádia. Informace z muzea zařazují do vysílání tato rádia: Český rozhlas, Rádio 
Impuls a další. 
 

11. Televizní vysílání. O výstavách a akcích v muzeu pravidelně informovala také 
místní regionální televize TV Mach. Reportáže TV ZZIP se zaměřily na výstavy Ťuk, 
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ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo a Peru, ždímám, žehlím a reportáž z výstavy Hranice 
poznání se objevila v TV Morava.  

 

 

3.7 SPOLUPRÁCE S JEDNOTLIVCI A 
INSTITUCEMI 
 
Muzeum a galerie spolupracuje při vytváření výstav se školami, školkami, spolky, 
organizacemi ve městě i s dalšími středisky Městských kulturních zařízení Hranice, dále 
se sběrateli, obyvateli Hranic, kteří zapůjčují na tematické výstavy nejrůznější exponáty, 
ale také místními firmami a muzei nejen v regionu, ale po celé České republice. 
 
Přehled spolupráce v roce 2024 podle jednotlivých výstav:  
 

• „Sto let uměleckého vzdělávání“ – žáci a učitelé Základní umělecké školy 
Hranice, Vlastivědné muzeum v Olomouci 
 

• „Hranice poznání“ – Mendelova univerzitě v Brně 
 

• „Modely hasičských autíček“ - Bronislav Harašta 
 

• „Peru, ždímám, žehlím“ –  Městské muzeum a galerie ve Svitavách, Státní 
okresní archiv Přerov, Státní okresní archiv Olomouc, Jiří Nebeský, Milan Králik, 
Kamila Elena Adámková, Jiří Číhala, Emil Kostka. 
 

• „Za zimních večerů v chalupách“ – Vlastivědné muzeum v Šumperku 
 

• „Auta pro malé i velké“: Václav Blažek, Jiří Richter 
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Další spolupráce: 

• Pokračuje intenzivní spolupráce se Základní uměleckou školou Hranice. Žáci 
zajišťují hudební i taneční vystoupení na vernisážích, výtvarný obor se podílí při 
přípravě výstav. 
 

• Obyvatelé města a okolních vesnic se zapojili do přípravy výstav zapůjčením 
svých předmětů. 
 

• Při pořádání výstav bylo spolupracováno také s hranickými fotografy, především s 
Jiřím Necidem. 
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4. MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
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4.1 SHRNUTÍ: KNIHOVNA V ROCE 2024 
 
 
Knihovna v roce 2024 plnila všechny pracovní činnosti ve všech daných oblastech 
své působnosti. Nadále poskytovala služby na nejvyšší možné úrovni. 
Zaznamenali jsme oproti minulému období opět nárůst výpůjček knih a časopisů, 
výrazněji stoupl i počet registrovaných uživatelů i celkový počet fyzických 
návštěvníků. Každoročně výraznou vzestupnou tendenci má i počet návštěvníků 
čerpající naše služby on-line. Mnoho pozitivních ohlasů čtenářů posbíral nový 
knižní box na vrácení knih ve svém ročním provozu, který nabízí komfortnější 
vracení knih.  
Evidovali jsme opět výrazně zvýšený počet on-line vyhledávání v našem katalogu.  
Zvládli jsme také uskutečnit více kulturně vzdělávacích aktivit. 
 
Na plnění regionálních funkcí pro náš obslužný region byla Olomouckým krajem 
poskytnuta částka v celkové výši 862.017,- Kč. Zahrnovala specifickou činnost 
stanovenou na základě smluv pro základní knihovny střediska Hranice (s funkcí pověřené 
knihovny) a základní knihovny Městského kulturního střediska v Kojetíně. 
 
Pravidelně jsme přispívali články do měsíčníku Hranický zpravodaj, kde jsme 
propagovali akce naší knihovny a prezentovali svoji činnost.   
 
Knihovna se aktivně zapojila tradičně do charitativní akce - Tříkrálová sbírka. 
 
 

4.2 Základní údaje o středisku knihovna 
 

Charakteristika 
 
Počátky hranické knihovny spadají do období počátků 
českého národního obrození. Pro město Hranice byl 
významným rok 1811, kdy Josef Heřman Agapit Gallaš 
založil první společenskou knihovnu. Další etapa 
veřejného knihovnictví v Hranicích začíná rokem 1894, 
kdy byla spolkem „Veřejné knihovny národní“ založena 
veřejná knihovna. Další rozkvět knihovny byl od roku 
1920 díky zákonu o veřejných knihovnách, podle 
kterého musela každá obec zřídit obecní veřejnou 
knihovnu a financovat její činnost. Padesátá léta a konec šedesátých let nebyl pro 
knihovnu příznivý, docházelo k rozsáhlému vyřazování knih a to i velmi kvalitních, 
zejména autorů západních.  
Zřizovací listinou z 1. 1. 1992 se knihovna stala příspěvkovou organizací města s právní 
subjektivitou.  Od 1. 1. 2015 se knihovna stala součástí Městských kulturních zařízení 
Hranice. Knihovna sídlí v budově Staré radnice na Masarykově náměstí 71 v prvním 
patře a má bezbariérový přístup.  
Základním posláním knihovny je poskytování informačních a knihovnických služeb 
občanům města, studentům i návštěvníkům s rovným přístupem. V rámci výkonu 
regionálních služeb zajišťovala knihovna v Hranicích metodickou pomoc knihovnám v 
obcích regionu.  

Knihovna sídlí na Masarykově 
náměstí 71. 
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Knižní fond městské knihovny k 31. 12. 2024 čítá 68.179 svazků celkem. Z toho v 
městské knihovně na Masarykově náměstí je k dispozici celkem 48.306 knih. Ostatní 
knihy zakoupené z grantu Olomouckého kraje pro regionální funkce jsou na pobočkách 
našeho střediska ve výměnných souborech. 
 

PROVOZNÍ DOBA KNIHOVNY 

Den Oddělení pro dospělé Oddělení pro děti 

Pondělí 8.00  – 17.00 12.00 – 17.00 

Úterý 8.00  – 17.00 12.00 – 17.00 

Středa zavřeno zavřeno 

Čtvrtek 8.00  – 17.00 12.00 – 17.00 

Pátek 8.00  – 17.00 12.00 – 17.00 

Sobota 9.00 –  12.00 (do 30. 8. 2024) zavřeno 

 

Kontakty 
 
Telefon:  777 499 893 (vedoucí střediska) 

 770 190 778 (oddělení pro dospělé) 
  770 189 778 (oddělení pro děti) 
   770 191 778 (katalogizace, regionální funkce) 
Web adresa:  www.knihovna-hranice.cz 
E-mail:  vedouci@knihovna-hranice.cz 
 
 

4.3 Oddělení pro veřejnost 
 

Provoz dvou veřejných oddělení zahrnuje činnosti výpůjčního protokolu, ústní 
knihovnicko-bibliografickou informatiku (referenční služby), obsluhu internetových stanic 
a studovny s příruční knihovnou a periodiky, reprografické služby, individuální a kolektivní 
práce se čtenáři, meziknihovní výpůjční službu, meziknihovní reprografickou službu a 
další služby poskytované prostřednictvím automatizovaného systému Tritius a dalších 
software programů poskytující služby  uživatelům  -  on-line katalog, Souborný katalog 
ČR, www.knihovny.cz, webové stránky knihovny, Facebook a další on-line služby - 
osobní čtenářské konto, rezervační systém, objednávkový systém, prodlužování 
výpůjček, upomínkový systém a služba boxu na knihy před budovou s možností vracet 
půjčené knihy kdykoli sedm dní v týdnu. Nadále byly udržovány tři boxy, které slouží ke 
sdílení nepotřebných knih. 
K uvedeným činnostem včetně všech on-line služeb je vedena evidence elektronická a 
částečně písemná, která sleduje výkony těchto činností.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:vedouci@knihovna-hranice.cz
http://www.knihovny.cz/
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 Veřejné knihovnické a informační služby 
 

POČET VÝPŮJČENÝCH KNIH A PERIODIK V DOSPĚLÉM A DĚTSKÉM ODDĚLENÍ 
 

Rok  
2017 

Rok  
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

 Rok 
2021 

Rok 
2022 

 Rok 

2023 

Rok 

2024 

Oddělení
dospělé 

67.964 59.790 72.572 108839 56.717 56.044 59.525 60.188 

Oddělení 
pro děti 

18.382 16.153 18.128 27.555 13.238 16.284 18.337  18.023 

Výpůjčky 
celkem 

86.346 75.943 90.700 136394 69.955 72.328 77.862 78.211 

 

POČET REGISTROVANÝCH ČTENÁŘŮ A POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ KNIHOVNY 

  Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Rok 
2024 

Registrovaní 
celkem 

1.707 2.020 2.190   2.021   1.773 1.881 1.886 2.018 

Návštěvníci 
půjčoven, 
studoven, 
kultur. akcí 

36.741 28.085 37.280 27.422 28.188 34.061 33.376 39.832 

Z toho: 
návštěvníci na 
internetu 

1.966 1.573 1.665   1.004   512 935 864 1.074 

Z toho: 
návštěvníci 
kulturně vzděl. 
akcí 

2.462 2.080 2.157 430 723   1.687   1.912 2.141 

Návštěvníci   
on-line služeb 
(mimo 
knihovnu) 

19.298 18.379 24.302 34.946 38.761 44.512 52.602 59.089 

Celkem 
návštěvníci 

56.039 46.464 61.582 62.368 66.949 78.573 85.978 98.921 

 
 

Meziknihovní výpůjční služba  
 
V roce 2024 knihovna splnila celkem 337 požadavků uživatelů na meziknihovní službu 
= obdržené požadavky z jiných knihoven a zaslané požadavky jiným knihovnám.  
Tato služba spočívá ve vyhledávání a objednávání konkrétních titulů či časopiseckých 
článků z jiných knihoven České republiky, případně i zahraničí, a jejich plnění podle 
požadavků uživatelů a také zasílání požadovaných titulů či článků požadovaných jinými 
knihovnami.  Tato služba je poskytována i knihovním pobočkám v rámci našeho 
střediska. 
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 Reprografické služby 

 
Tato služba je vykonávána při výpůjčním protokolu a souvisí také s poskytováním a 
vyhledáváním informací z literárních pramenů knihovny a v databázích. Součástí je i tisk 
z internetu. Služba je zpoplatněna. K této službě je vedena evidence a dle ní bylo v roce 
2024 realizováno celkem 1.971 požadavků. 
 
 

4.4 Akvizice a zpracování fondu knih 
 
V roce 2024 bylo zakoupeno, získáno darem a z grantových programů, zkatalogizováno 
a započteno do přírůstků městské knihovny celkem 2.005 svazků knih a pro pobočky 
v místních částech Hranic 121 knih do stálého fondu, zejména do naší největší pobočky 
v Drahotuších. Knihovna elektronicky přispívá svými bibliograficko-knihovnickými daty 
nových knih do Souborného katalogu ČR.  

Podobně jako se zpracovávají přírůstky, tak byly zpracovávány i úbytky po aktualizacích 
knihovního fondu. Knižní úbytky činily v městské knihovně 1.413 svazků včetně knih z 
RF. Vyřazené knihy zpracovány v úbytkovém systému, plněna nabídková povinnost a 
pak nabídnuty veřejnosti prostřednictvím knižní burzy a následně sdílených boxů. 

Tato kapitola výčtem činností zahrnuje akvizici knih a periodik a následné jejich 
zpracování (technická kontrola knih, označení vlastnictví, přírůstková čísla, vnější 
označení, obalování a elektronická katalogizace s tiskem čárových kódů). Vede se 
příslušná dokumentace. Dokumentace pak slouží také jako podklady pro každoroční 
zpracování statistických výkazů. Akvizice nového knihovního fondu je hrazena hlavně z 
příspěvku zřizovatele. Nové knihy získává knihovna také z projektu „Česká knihovna“ a 
z darů fyzických a právnických osob. Průběžně jsou také prováděny údržba a opravy 
knihovního fondu. Průběžně je prováděna aktualizace knihovního fondu (=přesuny 
knihovního fondu z obou oddělení do skladu s příslušnou lokací a vyřazování 
opotřebovaných a zastaralých knih ze skladu). Sklad zůstává stále aktivní složkou 
půjčování knih.  

 

KNIHOVNÍ FOND – ÚBYTKY A PŘÍRŮSTKY 

 Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 

Přírůstky městské knihovny 

celkem 

2.584 2.533 2.560 2.005 

Z toho:  RF z finančního příspěvku 

Olomouckého kraje 

      649    492    445   313 

Přírůstky do stálého fondu  

poboček  v místních částech 

Hranic 

    119    112      115 121 

Úbytky knihovního fondu MěK 

vč. knih z RF celkem 

   2.114    3.240  3.244 1.413 
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4.5 Regionální funkce 
 
V roce 2024 knihovna nadále plnila funkci knihovny pověřené regionálními funkcemi (dále 
RF) pro obslužný region střediska Hranice a střediska Městské knihovny v Kojetíně. Náš 
region v rámci služeb RF je tvořen celkem 32 knihovnami.  
Finančně jsou všechny činnosti RF garantovány Olomouckým krajem podle § 11, odst. 
3, zák. č. 257/2001 Sb. – knihovní zákon. V roce 2024 naše příspěvková organizace 
Městská kulturní zařízení Hranice hospodařila s finančním příspěvkem pro knihovny 
v obslužném regionu ve výši 862.017,- Kč, 
 
Výkon regionálních funkcí ve středisku Městská knihovna Hranice zahrnoval 
během roku tyto činnosti (jen hranické středisko): 

• Poradenská a konzultační činnost pro základní pobočky střediska – realizováno:  
22 metodických návštěv, bylo poskytnuto 53 odborných konzultací obsluhovaným 
knihovnám a obcím s knihovnou.  

• Tvorba, distribuce a cirkulace výměnných souborů pro základní knihovny –  pro 
výměnné soubory bylo nakoupeno, zpracováno a připojeno k přírůstkům městské 
knihovny celkem 313 svazků knih. Bylo vytvořeno celkem 42 výměnných souborů 
z nově nakoupených knih a rozvezeno po 21 pobočkách společně s dalšími 
cirkulujícími výměnnými soubory. V rámci RF bylo také v hranickém středisku 
knihovnicky zpracováno 357 knih, které byly zakoupeny z prostředků obcí nebo 
poskytnuty darem do stálého fondu místních knihoven. Průběžně podle aktuální 
potřeby byla prováděna údržba stávajícího fondu na pobočkách (přebalování a 
přeznačování knih, opravy). 

• Revize a aktualizace knihovních fondů základních knihoven – Revize knihovního 
fondu byly provedena na knihovnách hranického střediska: Jindřichov, 
Partutovice, Střítež nad Ludinou a Velká. Aktualizace knihovního fondu byly 
realizovány na pobočkách Černotín, Drahotuše, Hluzov, Klokočí, Teplice nad 
Bečvou, Valšovice a Střítež nad Ludinou. Těmito aktualizacemi bylo odepsáno 
celkem 2.476 svazků knih. Provedeny odpisy vyřazených knih v AKS a nabídnuty 
v nabídkové povinnosti jiným knihovnám.    

• Podpora při zpracování statistiky v rámci střediska – prostřednictvím městské 
knihovny byly zpracovány statistiky za všechny knihovny ve středisku Hranice na 
základě písemných podkladů z jednotlivých knihoven a obcí včetně střediska 
Městské knihovny v Kojetíně. Této statistice podléhala všechna data výpůjčního 
protokolu, přírůstky, úbytky fondu, služby, kulturně vzdělávací činnost, návštěvníci 
u internetu, virtuální návštěvy webových stránek, služby on-line aj. i data 
ekonomické povahy. Celkem bylo zpracováno v rámci obslužného regionu 32 
výkazů. Vše zpracováno papírově na příslušných formulářích a v elektronickém 
programu StatExcel s doplňujícím souhrnným komentářem k vykazovaným 
hodnotám a s popisem dalších aktivit knihoven. Byly také zpracovány pololetní a 
roční statistiky a výroční zpráva o činnostech regionálních funkcí a plán činnosti 
RF na další období, finanční vyúčtování za sledované období a vše poskytnuto 
Vědecké knihovně v Olomouci a Olomouckému kraji dle smlouvy. 

• Administrativa – k veškerým činnostem RF byla vedena dokumentace, plány 
činnosti, výroční zprávy, komentáře, různé protokoly, přírůstkové dodací listy KF, 
úbytkové seznamy KF, zápisy metodických návštěv a aktivu knihovníků, protokoly 
o revizích a podklady účetních a mzdových operací. 

• Ostatní - byly vypracovány Plán činnosti RF pro rok 2025 a zpracována Zpráva o 
činnosti RF za rok 2023 se statistikami. Podepsána smlouva o přenesení výkonu 
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RF mezi MKZ Hranice, p. o. a Vědeckou knihovnou v Olomouci, p. o. pro rok 
2025. 

 
Činnost RF byla a je vykonávána jedním pracovním úvazkem, ale některé činnosti 
vyžadující specializovanou odbornost (ekonomka), kompetentnost (vedoucí) nebo  
spolupráci ostatních knihovnic (cirkulace výměnných souborů, revize knihovního fondu, 
aktualizace fondu). 
 

4.6 Pobočky knihovny v místních částech 
 
Ve středisku městské knihovny působí stále šest knihovních poboček v místních částech 
města Hranice - Drahotuše, Lhotka, Slavíč, Uhřínov, Valšovice, Velká, které zajišťují 
veřejné knihovnické a informační služby v místě. Tyto služby plní neprofesionální 
knihovníci na základě dohody o pracovní činnosti. Pobočka Drahotuše je vedena jako 
profesionální pobočka s 15 provozními hodinami týdně. 
 

STATISTIKA VÝPŮJČEK, ČTENÁŘŮ A NÁVŠTĚVNÍKŮ  
V POBOČKÁCH KNIHOVNY V MÍSTNÍCH ČÁSTECH 

 Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Rok 
2024 

Výpůjčky celkem 4.730 4.198 3.887 4.598 2.424 2.812 3.104 3.093 
Registrovaní čtenáři 130 134 123 99 106 125 140  133 

Počet návštěvníků 
celkem 

1.533 1.491 1.320 912 1.001 1.498 1.718 1.795 

Z toho návštěvníci na 
internetu 

60 52 49 17 19 8 5 0 

 
V MK Drahotuše bylo realizováno pět kulturně vzdělávací akcí pro děti ZŠ Drahotuše, 
z toho dvě akce organizované městskou knihovnou. Akcí se zúčastnilo celkem 94 dětí.   
  

4.7 Kulturně vzdělávací činnost 
 
Kulturně vzdělávací činnost roku 2024 byla určena všem věkovým skupinám občanů. Pro 
děti MŠ a žáky ZŠ se konaly literární besedy, exkurze, knihovnické lekce, besedy se 
spisovatelkou pro děti, pasování prvňáčků na čtenáře, týdny pro malé tvořivce a burzy 
knih.  Akce pro veřejnost převážně vzdělávacího charakteru zahrnovala témata literární, 
cestovatelská, ekologická, regionální a také besedy se spisovateli a knihovnické lekce 
pro studenty. Počet návštěvníků na burzách nebylo možné evidovat. 
 

KULTURNĚ VZDĚLÁVACÍ AKCE – POČET A NÁVŠTĚVNOST  
 

Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 

Akce celkem 18 31 78 81 96 

Z toho akce:  

• vlastní realizace 

15 27 61 61 75 

• s pozvaným hostem 3 3 17 20 21 

 Akce-spolupořadatelství 0 1 0 3 1 

Počet návštěvníků celkem 2.080 727 1.687 1.958 2.141 
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Kulturně vzdělávací akce knihovny v roce 2024 
 
 
Pro veřejnost se podařilo zrealizovat tyto aktivity: 
 
Únor 

• „Spisovatel Štěpán Javůrek – Vyprávění o knihách a Krušných horách.“ – 
beseda se spisovatelem (5. 2.) 

• „Týden dětské tvořivosti“ pro děti a jejich rodiče (12. – 18. 2. – jarní prázdniny) 

• „Dánský vpád 1626 – 1627: Město Hranice ve víru Třicetileté války“ – 
přednáška autora stejnojmenné knihy PhDr. Víta Mišagy, Ph.D. (28. 2.) 
 

Březen – Měsíc čtenářů 

• „Trail Jordan“ – cestopisná přednáška Roberta Baziky (4. 3.) 

• „Voda – základ života: Putování po moravských řekách a vodních nádržích“ 
- přednáška na regionální a ekologické téma Ing. Dušana Pořízky (19. 3.) 

• Kaleidoskop besed a knihovnických lekcí pro žáky základních škol a studenty 
středních škol 

• Burza knih pro dospělé a pro děti 
 
Duben 
 

• „Izrael ve vojenském konfliktu“ – přednáška Ing. Daniela Žingora na aktuální 
světové téma (9. 4.) 

• Besedy se spisovatelkou dětských knížek Zuzanou Pospíšilovou s dětmi 1. 
tříd hranických škol (7x) 
  

Květen 

• Slavnostní pasování na čtenáře v knihovně pro první třídy (29. 5.) – 4 x 
 
 

Červen 

• Slavnostní pasování na čtenáře v knihovně pro první třídy (5. 6., 12. 6) – 7 x 
 
 

Září 

• „Povídání o tejpování: využití pro praktický život“ – přednáška Silvie 

Maňákové (19. 9.) 

Říjen – Týden knihoven 2. – 7. 10. 2023 

• „Týden malých tvořivců“ (7. – 11. 10.) 

• „Současná literatura Afriky“ – zahájení cyklu „Atlas současné světové literatury“ 

- přednáška Mgr. Daniela Jakubíčka (3. 10.) 

• „Bunkr v Přáslavicích“ – přednáška Martina Bukovského – téma regionálně 

historické (9. 10.) 

• „Na kole a s padákem přes Střední Ameriku“ - přednáška cestovatele a 

spisovatele Tadeáše Šímy (14. 10.) 

• Extrémní Island po vlastní ose“ – přednáška Ing. Tomáše Kůdely (23. 10.) 
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• Burza knih – pro děti a dospělé (3. 10. – 22. 10.) 
 

Listopad 

• „Spisovatelka Petra Dvořáková“ – beseda se spisovatelkou (13.11.) 
• „Hranice s respektem: Budování důvěry, lásky a pevného vztahu bez trestů“ 

– přednáška o výchově s Mgr. Martinou  Brajerčíkovou. Akce komunitní, hlavní 

pořadatel CPR Jitřenka, z. o. (19. 11.) 

• „Gruzie: Kavkazská dobrodružství“ – cestopisná přednáška Jana Husáka (25. 

11.) 
 

Prosinec 

• „Literární klenoty současné Afriky““ – přednáška Mgr. Daniela Jakubíčka, 
Ph.D. Druhá přednáška z cyklu „Atlas současné světové literatury“ (5. 12.) 

• „Den pro dětskou knihu“ – zaměřená na literární hrdiny Čtyřlístku a u příležitosti 
80. narozenin autora slavného komiksu Jaroslava Němečka (9. 12.) 
 

 

4.8 Propagace  
 
Během roku byla prováděna průběžně editace webových stránek knihovny a knihovna 
byla aktivní také na Facebooku. Na plakátech, webu knihovny a webu MKZ Hranice, p. 
o., Facebooku, hromadnými mailovými pozvánkami, pravidelnými články v periodiku 
Hranický zpravodaj byly propagovány všechny akce pro veřejnost a pracovní odborná 
činnost knihovny během roku.  
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5. STŘEDISKO KULTURA 
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5.1 SHRNUTÍ:  KULTURA V ROCE 2024 
 
V roce 2024 dochází k celkovému nárustu pořádaných akcí, rekonstrukci osvětlení 
koncertního sálu, v Zámeckém klubu došlo probíhá doplnění audiovizuální techniky a 
scénického osvětlení, dochází k celkovému zatraktivnění všech pořádaných programů a 
akcí.  
 
Organizace uspořádala přes stovku nejrůznějších programů. Stručný přehled je 
v tabulce níže. 
 

 
V roce 2024 se uskutečnily placené akce v Zámeckém klubu, na Koncertním sále, dále 
koncerty Kruhu přátel hudby, divadelní představení a promítání filmů v letním kině. 
Odpolední a večerní program v rámci Hranických slavností na prostranství před letním 
kinem. 
Pálení čarodějnic a Dětský den měl symbolické vstupné, kdy veškeré atrakce byly 
zdarma. 

Konaly se také akce, které byly pro veřejnost zdarma. Tradiční vánoční trhy, koncerty 
Hranického kulturního léta v Zámecké zahradě, Jarní a Podzimní farmářské trhy, 
program Hranických slavností-150 let SDM na Masarykově náměstí. Středisko kultury se 
podílí i na dalších projektech pořádaných organizací jako jsou Dny evropského dědictví 
nebo Hranická muzejní noc. 

Důležitým prvkem propagace byl opět Hranický zpravodaj a web kultura-hranice.cz, 
který je kalendářem akcí nejen střediska kultura a celého MKZ Hranice, ale také dalších 
pořadatelů kulturních akcí ve městě a okolí. Prezentace akcí probíhala formou bannerů, 
plakátů, sociálních sítí. Projekty organizace lákaly ke zveřejnění i celostátní média.  
 
 

CO JSME USPOŘÁDALI V ROCE 2024: KULTURA V ČÍSLECH: 

40 klubových akcí - koncertů, kinokaváren, přednášek.  

45 filmů se promítalo v letním kině 

14 koncertů nabídl Kruh přátel hudby. Konaly se převážně v Koncertním sále, 2 
představení byla zájezdová 

6 programů se uskutečnilo v Zámecké zahradě, jednalo se o 5 koncertů a 1 divadelní 
představení Hranického kulturního léta 

8 Open Air akcí : Hranické slavnosti, Vítání jara spolu s farmářskými trhy a 
Podzimní farmářské trhy, Den dětí, Pálení čarodějnic, Hurá prázdniny, Zpátky do 
lavic, Průjezd veteránů 

1 Vánoční trhy – projekt zahrnoval 22 různých vystoupení, vánoční výzdobu centra i 
organizaci prodejních trhů 

1 Štědrovečerní muzicírování  

4 divadelní scény se odehrály pod širým nebem v letním kině 

6 divadelních  představení  v koncertním sále 

125+ spousta dalších akcí (spoluúčast na Dnech evropského dědictví, oslavách 28. října 
atd., otevření cyklostezky, konference v KS) 
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5.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STŘEDISKU KULTURA 
 

O STŘEDISKU KULTURA 
 
Historie dnešního střediska kultura sahá do roku 2007, kdy vznikla příspěvková 
organizace Městské kulturní zařízení Hranice, a to v souvislosti s otevřením 
Zámeckého klubu v tehdy nově zrekonstruovaných sklepeních hranického zámku. 
Organizace od počátku zajišťovala i činnost Kina Svět, Letního kina a Zámeckého klubu. 
Pořádala Hranické kulturní léto, doprovodný program v rámci Dnů evropského dědictví a 
Dne kultury na zámku, festival Evropské jazzové dny, festival Hranická scéna, 
organizovala činnost Kruhu přátel hudby, dvoudenní předvánoční jarmark na Masarykově 
náměstí, správu plakátovacích ploch v Hranicích a výlepovou službu.  

Od 1. 1. 2015 se stala součástí nově vzniklé příspěvkové organizace Městská kulturní 
zařízení Hranice. I nadále měla zajišťovat výše zmíněné činnosti s výjimkou provozu 
Kina Svět, které přestalo promítat v roce 2009. Středisko kultura začalo organizovat 
vícedenní vánoční jarmark, venkovní akce na Masarykově náměstí, začalo využívat 
prostory zrekonstruované Zámecké zahrady. a postupně pořádat další akce. Jedna věc 
je akce pořádat, ale druhou, daleko podstatnější součástí je program těchto akcí. 

Od roku 2024 dochází k celkovému nárustu pořádaných akcí a 
zejména k rozšíření žánrové skladby v jejich programech. 
Středisko nově pořádá akce pro rodiny :  
Pálení čarodějnic, Dětský den, v Sadech Čs.legií Hurá 
prázdniny a Zpátky do lavic 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



58 
 

PRACOVIŠTĚ STŘEDISKA KULTURY 
 

KANCELÁŘ 

Středisko kultury má k dispozici jednu kancelář v budově 
Staré radnice na Masarykově náměstí 71, a to od prosince 
2017. Zároveň zde působí redakce Hranického 
zpravodaje. Kancelář slouží k administrativní, 
dramaturgické a propagační činnosti.  
 
 
 

ZÁMECKÝ KLUB  

Zámecký klub je ve sklepení zámku na Pernštejnském 
náměstí 1. Má kapacitu 65 až 100 míst k sezení 
v závislosti na uspořádání sálu. V Zámeckém klubu 
probíhají koncerty, divadelní představení, přednášky, 
kinokavárna, programy pro školy.  

 

 

KONCERTNÍ SÁL  

Koncertní sál je v prvním patře v Zámecké ulici 118. Po 
diskutabilní rekonstrukci v roce 2023 a dovybavení v roce 
2024 má kapacitu k sezení 140 osob. Jedná se o prostor 
pro pořádání koncertů, díky laserovému dataprojektoru a   
projekčnímu plátnu je vhodný pro konání přednášek a 
podobných akcí. Umístění druhého koncertního křídla 
však velmi omezuje jeho využití pro divadelní představení 
menších forem. 
 
 
 

LETNÍ KINO 

Letní kino je v areálu na ulice Komenského. Kapacita je 
stanovena na 1 255 osob. Letní kino promítá pravidelně 
od června do září, 28. října a na Silvestra. V areálu se 
konají také velké koncerty a festivaly. Konaly se zde čtyři 
divadelní představení. V roce 2024 proběhla výměna 
dřevěných částí lavic pro diváky aby do začátku další 
etapy rekonstrukce bylo možno poskytnout návštěvníkům 
mechem a hnilobou nenarušené sezení. 
 
 
 
 
 
 
 



59 
 

 

DALŠÍ PROSTORY, KDE STŘEDISKO KULTURA POŘÁDÁ AKCE:  

Zámecká zahrada – se otevřela po rekonstrukci v červnu 
2015. Do tohoto prostoru středisko kultura přesunulo cyklus 
letních koncertů bez vstupného -  Hranické kulturní léto.  

 

 

 

Masarykovo náměstí je místem konání předvánočních 
jarmarků, Dnů evropského dědictví, jarních a podzimních 
farmářských trhů, Hranických slavností a dalších projektů.  

 

 

 

Divadlo Stará Střelnice využívá středisko kultura, ve 
spolupráci pro akce, kde se očekává vyšší návštěvnost, než 
umožňují kapacity organizací využívaných prostor. 

 

 

 

Sady Čsl. Legií – organizace znovu začala využívat tuto 

lokalitu na akce pro celou rodinu, Hurá prázdniny a Hurá do 

lavic 

 

 

 

Koncertní sály mimo Hranice. Za některými koncerty vážné hudby přepravuje středisko 
kultura abonenty do koncertních sálů, které skýtají odpovídající podmínky pro náročnější 
koncerty, a to do Nového Jičína, Ostravy a Olomouce. 
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5.3 PROPAGACE  
 

Plakáty -  Středisko kultura připravuje plakáty formátu A3 na jednotlivé programy, a také 
letáčky na speciální akce ve formátu A5. Kromě toho umísťuje měsíční program svých 
akcí do předtištěných plakátů s reklamami hranických firem, které mají formát A1 a 
dodává je firma Profactor, která hradí tisk a poštovné. Kromě výlepových ploch 
v Hranicích jsou plakáty vyvěšovány po okolních vesnicích a městech. Na některé větší 
akce (Hranické slavnosti, Vánoční trhy apod.) organizace nechává vyrobit plakáty A2, 
plakáty do autobusových zastávek o velikosti 100 x 130 cm a velkoplošné banery. 

Program koncertu - k jednotlivým koncertům Kruhu přátel hudby organizace připravuje 
program koncertu a bližší informace k vystupujícím, a to formou skládačky, kterou 
návštěvníci dostanou při vstupu na koncert. 

Souhrnné měsíční programy – organizace připravuje a poté jsou rozmístěny po všech 
veřejných pracovištích Městských kulturních zařízení, v infocentru, na městském úřadě 
atd.  

Tiskové zprávy - pravidelně měsíčně jsou rozesílány médiím informace o 
připravovaných programech včetně podrobností o vystupujících.  

Hranický zpravodaj - připravované programy jsou propagovány v Hranickém zpravodaji, 
který vydávají Městská kulturní zařízení Hranice od roku 2024 v nové grafické úpravě. 
V každém čísle je zveřejněn přehledný soupis akcí, které středisko kultura pořádá, podle 
potřeby pak podrobnější informace a články k jednotlivým akcím. Tento typ propagace je 
velice efektivní.  

Facebook - významným prostředkem propagace jsou facebookové stránky, které přináší 
pravidelně informace o připravovaných akcích. Středisko kultura má tři facebookové 
profily, a to hlavní je Kultura Hranice,Zámecký klub a Letní kino. Ve spolupráci s TIC 
Hranice jsou také umisťovány jednotlivé akce na facebookové stránky informačního 
centra. 

Webové stránky – využívány jsou také webové stránky www.kultura-hranice.cz, Stránky 
nabízejí intuitivní a přehlednou formou kalendáře akce, které středisko kultura připravuje, 
ale také akce ostatních pořadatelů. Využívány jsou také webové stránky 
www.kudyznudy.cz, kde jsou umisťovány ty nejzajímavější kulturní akce. 

 
Televizní zpravodajství a spolupráce s médii– ve spolupráci s Hranickým televizním 
zpravodajstvím jsou natáčeny pozvánky, přípravy, realizace či zpětné ohlédnutí na 
některé kulturní akce. Videospoty jsou umisťovány na webové stránky mesto-hranice.cz 
a na Youtube kanál. Spolupracujeme též Rádiem Haná a Čas, nově byla navázána 
spolupráce s ČRo Radiožurnál. 
 
 
 
 
 
 

https://kultura-hranice.cz/
https://www.kudyznudy.cz/


61 
 

5.4 PRONÁJMY PROSTOR, VÝLEPOVÁ SLUŽBA 

 
 

KRÁTKODOBÉ PRONÁJMY PROSTOR  
 
Středisko kultura poskytuje také krátkodobé pronájmy prostor dle ceníku schváleného 
Radou města Hranice. Tyto pronájmy se týkaly Zámeckého klubu, Koncertního sálu a 
areálu letního kina.  
 

 
VÝLEPOVÁ SLUŽBA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Středisko kultura má ve své správě výlepové plochy v Hranicích. Ty slouží pro propagaci 
akcí Městských kulturních zařízení, dalších pořadatelů, organizací a firem z Hranic i jiných 
měst. Sběr plakátů pro výlep je v Turistickém informačním centru v přízemí zámku. 
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5.5 FOTODOKUMENTACE Z AKCÍ 
 
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PRŮJEZD VETERÁNŮ 
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HRANICKÉ SLAVNOSTI 
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HURÁ PRÁZDNINY 
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HURÁ DO LAVIC 
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HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO 
 
 

 
 



68 
 

 
 
 

 
 



69 
 

 
 

 
 

VÁNOČNÍ JARMARK 
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6. TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM 
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6.1 SHRNUTÍ: INFOCENTRUM V ROCE 2024 
 
Oproti minulému roku jsme zaznamenali nárůst návštěvnosti v obou pobočkách 
infocentra a to i přesto, že na hranickém zámku probíhala rekonstrukce zastřešení 
dvorany a provoz a přístupnost prostor zámku byly výrazně omezeny. V Turistickém 
informačním centru na zámku jsme evidovali celkem 9 398 dotazů, což bylo o 221 více 
než v roce 2023. Výrazně vyšší zájem návštěvníků zaznamenalo i Infocentrum Hranická 
propast, které letos navštívilo 22 481 turistů, což je o 2 283 osob více než v roce 2023.  

Zájem o komentované prohlídky je stále 
vysoký. V letní sezóně došlo k drobným 
změnám prohlídkových okruhů. Zákaz výstupu 
na radniční věž stále trvá. Komentované 
prohlídky však slouží jako vhodná náhrada. 
Celková návštěvnost se vyšplhala na 552 
návštěvníků. Nárůst jsme zaznamenali i na 
prohlídkách městské památkové zóny, kterých 
využilo 191 zájemců. V rámci postupné 
modernizace jsme se připojili k mobilní aplikaci 
SmartGuide, která funguje jako audioprůvodce 
po různých turistických destinacích. 
Návštěvníci, i ti zahraniční, si tedy mohou 
zdarma a svým tempem projít všechny 
hranické památky. 
 
Posílila se koordinace mezi jednotlivými 
středisky a provoz se tak stal mnohem 
plynulejším a efektivnějším. Začátkem roku se 
obměnilo vedení organizace MKZ i dalších 
dílčích pozic. Spolupráce s ostatními středisky 
probíhala v tomto roce obdobně jako 
v minulých letech. Vzájemně jsme si 
vypomáhali a spolupracovali, kde zrovna bylo 
potřeba. Připravovali jsme společně 
velikonoční a vánoční výzdobu města, podíleli 
se na přípravě letních oslav města, pálení 
čarodějnic, Muzejní noci nebo oblíbeném Dnu 
evropského dědictví, který však musel být z bezpečnostních důvodů nakonec zrušen. 
Nemalou část tvořilo i spolupodílení se na provozu Letního kina.  
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6.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STŘEDISKU TIC 
 

O TURISTICKÉM INFORMAČNÍM CENTRU NA ZÁMKU 
 

Turistické informační centrum Hranice bylo zřízeno 
Městem Hranice 27. 4. 2000 jako Městské informační 
centrum a spadalo pod příspěvkovou organizaci Městské 
muzeum a galerii v Hranicích a následně pak pod 
příspěvkovou organizaci Městská knihovna Hranice. 

Od 1. 1. 2015 je jedním ze středisek Městských 
kulturních zařízení Hranice, příspěvkové organizace.  

Provozovna se nachází v historickém, památkově 
chráněném objektu hranického zámku na Pernštejnském 
náměstí 1.  

V roce 2018 se od 1. června otevřelo nově Informační 
centrum k Propasti, které spadá pod Turistické 
informační centrum na zámku. 

Turistické informační centrum je členem Asociace 
turistických informačních center ČR (A.T.I.C.). Má udělen 
dle Kategorizace A.T.I.C. Certifikát B. Jazyková 
vybavenost pracovníků TIC je angličtina a němčina. 

 

OTEVÍRACÍ DOBA 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

KONTAKTY 

 

 

 červen až září říjen až květen 

pondělí až pátek 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

sobota 8:00 – 12:00 8:00 – 11:00 

neděle zavřeno zavřeno 

svátky 8:00 – 16:00 zavřeno 

Adresa Pernštejnské náměstí 1, 753 01 Hranice 

Telefon 581 607 479, 777 499 892 

E-mailová adresa infocentrum.zamek@mkz-hranice.cz 

Web infocentrum-hranice.cz 
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O INFORMAČNÍM CENTRU HRANICKÉ PROPASTI 

V bývalé nádražní budově v Teplicích nad Bečvou bylo 
otevřeno 1. června 2018 nové Informační centrum 
Hranické propasti. Nevyužité prostory památkově 
chráněného objektu byly zrekonstruovány a slouží nyní 
turistům. 
V prostorách infocentra je umístěný interaktivní model 
Hranického krasu, který zachycuje nejdůležitější milníky ve 
vývoji a výzkumu Hranické propasti.  Návštěvníci si zde 
mohou vyzkoušet velmi oblíbené virtuální brýle, pomocí 
kterých nahlédnou pod hladinu Hranické propasti, 
případně zhlédnou krátké komentované video o Hranicích, 
lázních a Propasti. Nedílnou součást expozice tvoří i malé 
útulné kino s podvodními záběry od potápěčů. 

Infocentrum nabízí i jiné služby. Návštěvníci si mohou 
zakoupit suvenýry vztahující se k Propasti, lázním a městu 
Hranice. Dále nabízí propagační materiály o kulturních a 
jiných akcích konaných v okolí, o památkách v okolí, o 
tipech na výlety a jiné. 

Infocentrum zajišťuje návštěvníkům úschovu kol ve své otevírací době. V letošním roce 
2024 využilo nabízené služby 236 osob. Úschovna má své využití, neboť se nachází v 
těsné blízkosti Cyklostezky Bečva.  

OTEVÍRACÍ DOBA INFOCENTRA HRANICKÉ PROPASTI 

KONTAKTY 
 

 duben a říjen 
květen, 

červen a září 
červenec a 

srpen 
listopad až 

březen 

pondělí zavřeno zavřeno zavřeno zavřeno 

úterý zavřeno 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 17:30 zavřeno 

středa zavřeno 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 17:30 zavřeno 

čtvrtek zavřeno 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 17:30 zavřeno 

pátek zavřeno 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 17:30 zavřeno 

sobota 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 12:00 

12:30 – 17:30 
9:00 – 17:30 zavřeno 

neděle 
9:00 – 12:00 

12:30 – 16:00 
9:00 – 12:00 

12:30 – 17:30 
9:00 – 17:30 zavřeno 

Adresa U Teplic 552, 753 01 Hranice 

Telefon 581 607 479, 778 888 643 

E-mailová adresa  infocentrum.propast@mkz-hranice.cz 

Web infocentrum-hranice.cz 

mailto:infocentrum.propast@mkz-hranice.cz
mailto:infocentrum.propast@mkz-hranice.cz
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6.3 NÁVŠTĚVNOST TIC 
 

NÁVŠTĚVNOSTI TIC NA ZÁMKU 
 
Turistické informační centrum na zámku zaznamenalo v roce 2024 mírný nárůst 
návštěvnosti oproti minulému roku. Za rok 2024 evidujeme celkem 9 398 dotazů, z toho 
87 od zahraničních turistů.  
 

Počet návštěvníků v Turistickém 
informačním centru na zámku 

Rok Počet dotazů 

2012 8 757 

2013 8 515 

2014 9 103 

2015 11 799 

2016 13 319 

2017 14 317 

2018 15 871 

2019 17 390 

2020 11 495 

2021 7 621 

2022 13 140 

2023 9177 

2024 9398 

 

 
 
 
 
 
 

Měsíční návštěvnost v roce 2024 

Měsíc Počet návštěv 

Leden 557 

Únor 623 

Březen 661 

Duben 761 

Květen 803 

Červen 721 

Červenec 1101 

Srpen 1093 

Září 643 

Říjen 865 

Listopad 744 

Prosinec 826 

8 757 8 515
9 103

11 799

13 319
14 317

15 871

17 390

11 495

7 621

13 140

9177 9398
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NÁVŠTĚVNOST INFOCENTRA PROPAST  
 

Infocentrum Hranické propasti má otevřeno pouze v turistické sezóně, a to od dubna do 
října. Rokem 2024 infocentrum uzavřelo již svou 7 sezónu provozu s celkovou 
návštěvností 22 481, tedy o 2 283 osob více než v roce 2023. Vyšší návštěvnost lze 
přičítat hezkému počasí, které již od startu sezóny vybízelo mnoho turistů na procházky 
do přírody. Proto jsme se více zaměřili na propagaci Infocentra a samotné Propasti na 
sociálních sítích. 
Hranická propast jako nejhlubší zatopená propast na světě láká i zahraniční turisty, těch 
do Infocentra zavítalo 821. Převážně se jedná o turisty ze sousedních zemí: Slovensko, 
Polsko, Německo, ale i z Belgie, Nizozemí, Francie, Indie a jiných zemí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
V roce 2024 Infocentrum Hranické propasti bylo zapojeno 
do soutěže ČT Déčka. Pracovnice Infocentra dětem 
vydávaly soutěžní letáčky a pracovní listy po splnění malého 
úkolu. Tato soutěž přispívá nejen ke zvýšení návštěvnosti 
daného místa ale i povědomí o Hranické propasti samotné.  
 
Pro skupinové prohlídky pracovnice Infocentra poskytovala 
výklad u modelu Hranické propasti. Za rok 2024 zavítalo do 
Infocentra 111 skupin. 
 
 
 
 

Počet návštěvníků v Infocentru  
Hranická propast za rok 

Rok Počet dotazů 

2018 21 347 

2019 24 560 

2020 14 266 

2021 12 054 

2022 20 620 

2023 20 198 

2024 22 481 

Měsíční návštěvnost v roce 2024 

Měsíc Počet dotazů 

duben 1142 

květen 3376 

červen 3490 

červenec 6302 

srpen 6347 

září 1196 

říjen 628 

21 347

24 560

14 266
12 054

20 620 20 198
22481
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6.4 PRŮVODCOVSKÁ SLUŽBA 
 
Infocentrum připravilo na rok 2024 pestrou nabídku komentovaných prohlídek a to 
konkrétně prohlídky židovské, vojenské, hřbitovů, zámku, sklepení pod zámkem a 
Kostelíčka. Nabídky využilo celkem 361 lidí a opět se těšily velké oblibě. Prohlídek po 
Městské památkové zóně využilo 191 lidí, což je více než v minulém roce.  
Největší zájem byl o prohlídky Židovské Hranice. Dále o komentované prohlídky zámku, 
vojenské prohlídky a prohlídky sklepení. Z výrazné většiny byly kapacity prohlídek 
naplněny. Z těchto čísel bude infocentrum vycházet při plánování prohlídek na rok 2025, 
protože věž Staré radnice bude stále uzavřena. 
Letos se prohlídky při Dnech evropského dědictví nekonaly. Celý program musel být 
zrušen z bezpečnostních důvodů, kvůli hrozícím záplavám. Rovněž se neuskutečnily 
prohlídky během Muzejní noci. Tyto skutečnosti podstatně ovlivnily finální čísla 
průvodcovské služby. 
(Poznámka: Všechny prohlídky byly zpoplatněny) 
Absolutní novinkou a modernizací bylo vytvoření 
audioprůvodce v aplikaci SmartGuide, která je pro 
uživatele chytrých mobilních telefonů zdarma. Zdarma byly 
právě tak i naše příspěvky do aplikace. Stačilo pouze nahrát 
průvodcovské texty a fotografie k různým památkám a 
mluvené slovo zařídila sama aplikace. Součástí je i trasa 
MPZ, která přesně kopíruje trasu a výklad s průvodcem 
naživo. Texty jsme nechali přeložit i do polštiny a angličtiny. 
Aplikace je tedy vhodná i pro zahraniční turisty. 
 

 
 
 
 
 
 

Letní komentované prohlídky a jiné 

Typ prohlídky 
počet 

návštěvníků 

Vojenská prohlídka 105 

Židovské Hranice 101 

Kostelíček 46 

Městský hřbitov 9 

Prohlídky sklepení 30 

Židovský hřbitov 16 

Prohlídka zámku 54 

CELKEM 361 

Přehled průvodcovských služeb 

 Rok MPZ Výstup na věž 

2012 262 907 

2013 124 467 

2014 285 742 

2015 317 691 

2016 126 639 

2017 419 663 

2018 335 464 

2019 326 414 

2020 87 709 

2021 142 631 

2022 28 935 

2023 162 - 

2024 191 - 
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1. HRANICE PĚŠKY – PROHLÍDKA MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ ZÓNY 
 

Prohlídka Městské památkové zóny je hodinová 
komentovaná prohlídka historického centra města Hranic 
s průvodcem. Komentovaná prohlídka centrem města s 
průvodcem je ideální k získání základních informací o 
městě i o jeho historii a vývoji. Zájemci si vždy museli 
prohlídku předem rezervovat. Minimální počet osob ve 
skupině bylo 5.  Okruh využilo za celou sezonu celkem 
191 platících zájemců, což je nejvíce za poslední 4 roky. 
Cena této prohlídky za osobu činila 60 Kč, pro skupinu 
minimálně 15 dětí do 15 let věku byla stanovena cena 10 Kč za osobu. 
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2. LETNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 

 
Okruhy letních prohlídek, které nahradily dočasně 
zrušený výstup na radniční věž, se těšily velké 
popularitě. Kapacity byly až na pár výjimek zcela 
naplněny. Tyto kapacity jsme po předchozích 
zkušenostech snížili, abychom zajistili časově co 
nejhladší průběh a aby všichni návštěvníci dobře 
slyšeli a nemuseli se mačkat v někdy těsnějších 
prostorech. Prohlídky se konaly od června do konce 
srpna každou sobotu vždy od 14 hodin a byly za 
jednotnou cenu 60 Kč na osobu. Dodatkově byly v 
říjnu zřízeny prohlídky zámku, z důvodu 
rekonstrukce zastřešení dvorany, která probíhala od 
června do konce září. Vstupenky bylo možné koupit 
v předprodeji v informačním centru na zámku nebo 
přímo na místě. Na prohlídky byli jako průvodci 
pozváni hraničtí historici, pamětníci z židovské 
komunity, zástupci města Hranice či zaměstnanci 
armády ČR, kteří prohlídkám dodali autenticitu a 
profesionální výklad. 
 
Celkový počet zájemců byl 361. Typy prohlídek byly následující: 
 

• Vojenská prohlídka - Kasárna generála 
Zahálky, stálá expozice posádky, vojenské 
byty, kaple a jiné armádní prostory. Prováděl 
nadrotmistr Radim Cáb. 

• Židovské Hranice - procházka s výkladem po 
židovských památkách zahrnující především 
židovský hřbitov a hranickou synagogu. 
Prováděl JUDr. Petr Schlesinger. 

• Kostelíček - komentovaná prohlídka hřbitova 
a kostela narození Panny Marie. Prováděl 
Mgr. Jiří Nebeský. 

• Městský hřbitov - prohlídka Městského 
hřbitova a mauzolea s výkladem. Prováděl 
Mgr. Jiří Nebeský. 

• Prohlídka sklepení - jednalo se o sklepní 
prostory pod třemi domy čp. 2,3, a 737 na 
Pernštejnském náměstí. Vstup do prostor 
nám umožnil a provázel jimi JUDr. Petr 
Schlesinger. 

• Židovský hřbitov -  prohlídka židovského hřbitova v ulici Zborovská s PhDr. 
Vladimírem Juračkou. 

• Prohlídka zámku - unikátní prohlídka hranického zámku, kterou nám umožnil a 
prováděl pan místostarosta Mgr. Karel Machyl. 
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6.5 SLUŽBY TIC  
 

NÁKUP A PRODEJ SUVENÝRŮ, MAP, KNIH A DALŠÍHO ZBOŽÍ 
 
Stejně, jako v minulých letech provádělo Turistické informační centrum výběr, nákup  
a prodej upomínkových nebo sběratelských předmětů, suvenýrů, map, pohlednic, 
turistických známek a vizitek, turistických deníků, knih, brožur a dalšího zboží 
zaměřeného na propagaci města a regionu. Nejvíce se prodává následující sortiment: 
dřevěné turistické známky a turistické vizitky, pohlednice Hranic a Propasti, turistické 
odznaky se znakem města Hranic a magnetky s motivy hranických dominant i Hranického 
krasu.  
 
V roce 2024 se uskutečnil nákup několika nových suvenýrů, abychom oživili stávající 
sortiment. Na začátku roku jsme vytvořili pexeso s fotkami Hranic a okolí. Zakoupili jsme 
nové upomínkové předměty, které se pojí k Hranické propasti, a to hrnek a zvoneček s 
oblíbeným logem. Nechali jsme si vytvořit dva nové motivy pro potisk předmětů. Podobný 
jako máme na svíčkách, „plecháčcích“, a zvonečcích ale tentokrát se stal motivem 
hranický zámek. S druhým motivem jsme se inspirovali logem města Hranice, do loga 
jsme nechali přidat synagogu a jiné drobnější úpravy. Výsledný motiv plánujeme použít 
především na potisk nových tašek.   
 
K dostání v Infocentru letos byly nově vydané publikace od autora Jiřího Nebeského. 
Kniha „Malíř, lékař, spisovatel Josef Heřman Agapit Gallaš“ detailně přibližuje život 
důležité hranické osobnosti a s ním i spjatou historii. Druhou publikací je třetí díl série 
„Minulé Hranice“, která obsahuje historické fotografie Hranic a okolí, a která má nejen 
u občanů Hranic velký úspěch. 
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KOPÍROVACÍ SLUŽBY PRO VEŘEJNOST 
 
TIC poskytuje placené kopírovací služby, vymezený tisk z internetu podle zásad GDPR, 
skenování pro veřejnost. V roce 2024 bylo pořízeno celkem 6 441 placených kopií, tisku 
z e-mailu a skenování.  
 

PŮJČOVNA KOL A KOLOBĚŽEK 
 
Jednou ze služeb Turistického informačního centra 
Hranice je i možnost zapůjčení kol a koloběžek 
přímo v prostoru infocentra. Zájemci si mohou 
vybrat z 9 trekových a 5 horských kol a dále z 10 
tour a 5 hill koloběžek. Kola jsou rozdělena do tří 
skupin a zájemce si vybere ideální kolo podle své 
výšky. Všechny prostředky jsou půjčovány čisté s 
ideálně nafouknutými koly. Součástí výpůjčky jsou i 
zámky na kolo/koloběžku. Případně si lidé mohou 
zapůjčit cyklistickou přilbu a sadu základního nářadí 
na opravu kola.  
 
V případě zájmu si mohou lidé zapůjčit dětskou 
sedačku. Tato služba je zpoplatněna a ceny se liší 
v závislosti na délce výpůjčky. Zákazník s TIC 
podepisuje smlouvu o krátkodobém nájmu movité 
věci, ve které jsou písemně stanoveny práva a 
povinnosti nájemce i pronajímatele.  
 
V roce 2024 jsme provedli překlad smlouvy pro zapůjčení do anglického jazyka, aby bylo 
zapůjčení přívětivější i pro zahraniční turisty. Dosáhli jsme toho hlavně pomocí AI 
překladače DeepL. Poprvé jsme tak využili funkci umělé inteligence. 
 
Tato služba byla za rok 2024 opět hojně využívána. Vypůjčeno bylo celkem 46 kol a 
průměrná výpůjční doba byla 3 dny. Velký zájem byl i o koloběžky, které si vypůjčilo 62 
osob. K ozvláštnění hodin tělesné výchovy je mohou využívat i studenti místních 
středních škol, kteří platí sníženou cenu půjčovného 50 Kč. 
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6.6 JAK JSME PROPAGOVALI HRANICE 
 

1. TURISTICKÝ PORTÁL TIC HRANICE 
 
Jeden z hlavních propagačních kanálů nejen infocentra, ale i samotného města Hranice 
je webová stránka infocentrum-hranice.cz. Na této stránce se návštěvníci dozvědí 
veškeré důležité informace o městě, o jednotlivých atraktivitách, ale i ubytovacích a 
stravovacích službách. Webové stránky jsou rozděleny do jednotlivých sekcí, aby byly 
pro zájemce smysluplně rozčleněny a bylo snadné v nich potřebné informace najít.  

 
Jednotlivé atraktivity mohou být dále propojovány díky tipům na výlety, které návštěvníci 
také najdou na webových stránkách Turistického informačního centra. Každý cíl se 
snažíme aktualizovat a doplňovat o nové fotografie.  
 
V roce 2024 infocentrum pokračovalo se zprostředkováním tipů a možností trávení 
volného času na Hranicku. Několik položek jsme přidali a jiné zaktualizovali. Díky výletům 
si tak mohou zájemci zpříjemnit volné chvíle v přírodě a prozkoumat zákoutí města Hranic 
a jeho okolí. Zároveň tak možná objeví pro ně dosud neznámé výletní cíle. Trasy totiž 
nezaznamenávají pouze všem známé atraktivity.  
 
Stránky jsou přizpůsobeny i zahraničním turistům, protože je lze snadno přepnout do 
anglického jazyka, avšak nejsou přesnou kopií české verze, která je obsáhlejší.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



85 
 

2. PROPAGACE V INFOCENTRU 
 
Na propagaci se myslí v infocentru už od vstupu. Hned před 
dveřmi je instalován infopanel, kde jsou uvedeny základní 
informace a nabídka služeb. 
 
Hned při vstupu do infocentra návštěvníky čeká stojan s 
informačními letáky o městě, jednotlivých atraktivitách, 
významných osobnostech, ale i o blízkém okolí a přilehlých 
městech. Informace jsou nabízeny v českém, anglickém a 
polském jazyce. Prospekty jsou postupně aktualizovány.  
 
Návštěvníci v TIC si dále mohou prohlédnout informační panel 
s hlavní nabídkou služeb, jako jsou prohlídky MPZ, půjčovna 
kol a koloběžek, výlepová služba, předprodej vstupenek, 
kopírování a skenování a další. K jednotlivým službám, které 
jsou pro turisty atraktivní, jsou vytvořeny i samostatné plakáty, 
které zprostředkují zájemcům více informací.  
 
Ve druhé části infocentra si návštěvníci mohou prohlédnout 
prosklenou vitrínu s propagačními materiály, brožurkami, 
knihami a pohledy. Ty jsou vyvěšeny také na magnetické tabuli 
a uloženy k prohlédnutí v otočném stojanu. Turisté si také 
mohou zdarma rozebrat cestovatelské časopisy, Hranický 
zpravodaj, trhací mapy Hranic, trhací mapu okolí Teplic nad 
Bečvou a okresu Přerov. Na pultu jsou dále umístěny plakáty 
a prospekty lákající na aktuálně pořádané akce, programy 
kulturního dění nebo návrhy a tipy kam vyrazit.  
 
 

3. KALENDÁŘ AKCÍ NA HRANICKU  
 
Pracovníci infocentra zajišťovali v roce 2024 vkládání kulturních a sportovních akcí 
v Hranicích a okolí přehlednou formou pro uživatele do kalendáře akcí www.kultura-
hranice.cz. Aktivně komunikovali s pořadateli akcí. Web zároveň slouží pro pořadatele 
kulturních akcí k jejich přehledu a koordinaci, aby se omezilo konání více kulturních akcí 
ve stejných termínech.  
 
 

 
 

4. KOMUNIKACE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH 

 
K propagaci programů a služeb organizace využívalo TIC také sociální sítě. Na nich 
průběžně provádíme administraci a aktualizaci jednotlivých údajů. Propagujeme zde 
především nadcházející akce konané v Hranicích a blízkém okolí. Dále informujeme 
občany o nových číslech měsíčníku Hranický zpravodaj a Hranickém televizním 
zpravodajství. Snažíme se návštěvníky našeho profilu zapojit do komunikace a 
zjišťujeme, co se jim na našem městě líbí a co by chtěli změnit. Sdílíme fotografie města, 
a to především v době městských oslav, vánočních trhů, Dnů evropského dědictví a 
Velikonoc.  
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4.1 FACEBOOK 
 
TIC Hranice spravuje facebookový i instagramový účet. 
Facebookový profil není stále veden jako stránka nebo 
skupina, proto již nemůžeme mít v této situaci více 
přátel. V roce 2021 byla naplněna kapacita 5 000 osob. 
Tento zvýšený zájem připisujeme právě aktivnějšímu 
přístupu na této sociální síti. Snažíme se průběžně 
kontrolovat aktivitu jednotlivých uživatelů a především 
to, zda jde o skutečného člověka a ne o tzv. troll. V 
tomto případě uživatele smažeme z našeho odběru a 
dáme přednost novým zájemcům, kteří mají o 
zprostředkované informace skutečně zájem. 
Pravidelnými příspěvky na Facebooku jsou Hranické 
televizní zpravodajství, upomínky na významné dny a 
pozvánky na kulturní akce. 
 

4.2 INSTAGRAM 
 
S facebookovým profilem je propojen i účet na Instagramu. 
Sdílené informace na těchto sítích jsou tedy vcelku totožné. 
Liší se především cílovou skupinou sledovatelů. Aktuálně 
sleduje instagramový profil tic_hranice 1051 osob. 
Oblíbeným se u sledujících staly i tzv. stories, což jsou 
krátká videa. Díky nim jsme schopni rychle připomenout 
nadcházející událost nebo zachytit například atmosféru na 
vánočních trzích. Získáme tak rychlou zpětnou vazbu od 
osob, které profil sledují.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. PROPAGACE V MÉDIÍCH 

  

TIC spolupracovalo s hranickým televizním zpravodajstvím, a připravovalo podklady do 
měsíčníku Hranický zpravodaj, informovalo o kulturních akcích i připravovaných 
novinkách regionální média a organizace v oblasti cestovního ruchu. Vkládali pozvánky 

na weby www.ok-tourism.cz, kultura-hranice.cz nebo strednimorava-tourism.cz. TIC také 
psalo a vkládalo vybrané články do aktualit webu Městských kulturních zařízení Hranice 
www.mkz-hranice.cz, probíhala aktivní spolupráce s odborem cestovního ruchu města 
Hranic, kde operativně a dle potřeby řešily aktuální úkoly. 

Ve spolupráci s iDNES.cz byl v dubnu článek o suvenýrech, které lze u nás v infocentru 
zakoupit. Zmiňoval jak naše stále dostupné sběratelské předměty, jako jsou turistické 

http://www.ok-tourism.cz/
http://www.mkz-hranice.cz/


87 
 

vizitky, známky, magnetky, mince, tak i propagační materiály např. Ponožky s dírou a 
tašku s Propastí.  

Hranická propast byla využita jako místo činu v jednom díle nového televizního seriálu 
Záhadné případy s Miroslavem Donutilem. Tento díl se natáčel u Hranické propasti. 

Propagace města probíhá i prostřednictvím zajímavých projektů, kdy se sami novináři 
obracejí na naši organizaci a zviditelňují tak město Hranice v širším regionu a v celé 
republice. Připomeňme tradiční kraslicovník, gigantická velikonoční vejce, obří adventní 
věnec nebo výstavu vánočních stromků v podloubí. 

6. PROPAGAČNÍ MATERIÁLY 

 
I v roce 2024 pracovníci TIC aktivně spolupracovali na tvorbě brožur a letáků podle 
aktuální potřeby s odborem školství, kultury a tělovýchovy a dalšími institucemi. 
Připravovali texty a dělali jejich korektury do brožur, letáků a propagačních materiálů 
volného sdružení cestovního ruchu Moravská brána a dalším dle aktuální potřeby.  
 
Dále měsíčně distribuovaly médiím, poskytovatelům služeb, osadním výborům, 
zájemcům a návštěvníkům infocentra kalendář kulturních akcí Městských kulturních 
zařízení. 
 

7. PŘÍJEM A ADMINISTRACE PLAKÁTŮ NA VÝLEPOVÉ PLOCHY 

 
TIC zajišťovalo příjem plakátů k výlepu na výlepové plochy ve městě od zájemců, 
organizátorů a pořadatelů akcí v regionu. TIC průběžně aktualizovalo skleněnou 
výlepovou plochu a panely určené pro výlep upoutávek na kulturní akce ve dvoraně 
zámku, kde umísťuje aktuální plakáty, stejně tak jako ve vitríně v Zámecké ulici a u 
Zámeckého klubu. 
 
  

8. HRANICKÝ ZPRAVODAJ 

 
Hranický zpravodaj vycházel v roce 2024 už desátým rokem s nákladem 8 600 kusů. 
Zpravodaj je distribuován zdarma do schránek obyvatelům Hranic a místních částí. 
Prostřednictvím tohoto média propaguje TIC kulturní, sportovní a společenské akce ve 
městě.  
 
Pro měsíčník Hranický zpravodaj připravuje TIC kalendář kulturních, sportovních a 
společenských akcí a rubriku Kam na výstavy. Při sestavování podkladů spolupracuje s 
pořadateli kulturních, sportovních a společenských akcí a koordinuje vztah k ostatním 
příspěvkovým organizacím, spolkům, organizátorům akcí tak, aby nedocházelo k tomu, 
že se ve stejný čas budou konat akce obdobného charakteru.  
 
Kromě toho TIC přijímalo inzerci do Hranického zpravodaje, články od obyvatel města, 
řešilo reklamace distribuce zpravodaje, rozesílalo povinné výtisky Hranického 
zpravodaje, provádělo archivaci měsíčníku a psalo články, které propagovaly akce 
pořádané Městskými kulturními zařízeními. Do zpravodaje jsme také přispívali články 
propagující turistické suvenýry či komentované prohlídky. 
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9. VELETRHY, ŠKOLENÍ, KONTROLY 
 
Pracovníci infocentra se v dubnu zúčastnili setkání v rámci Asociace turistických 
informačních center České republiky. Konalo se v Ostravě. 
 
V roce 2024 neproběhla kontrola služeb informačních center tzv. Mystery shopping, což 
je užitečná kontrola kvality služeb infocentra a hodnocení vystupování zaměstnanců, 
kterou hodnotí nezávislý pozorovatel a dle stanovených parametrů vyhodnocuje výsledné 
skóre. Celá kontrola probíhá pod záštitou národní agentury Czech Tourism.  
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6.7 DALŠÍ ČINNOSTI 
 

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI STŘEDISKY MKZ HRANICE A MĚSTEM 
 
Referenti TIC spolupracují s dalšími středisky MKZ Hranice a podílí se na 
organizaci, přípravě i realizaci různých projektů. 
 

 Muzeum na zámku. Zpřístupnění Muzea na zámku zájemcům. 

 Dny evropského dědictví (v roce 2024 se nekonaly z bezpečnostních 
důvodů) 

 Hranická muzejní noc, oslavy města, pálení čarodějnic 

 Zástupy v letním kině. Zástup na pokladně letního kina v dob dovolených nebo 
nemocí. 

 ČT Déčko. 

 Výpomoc s výzdobou. Pracovníci vypomáhali středisku kultura s výzdobou 
města při různých příležitostech. Jde například o velikonoční a vánoční výzdobu, 
adventní věnec, stavbu stánků, rozvoz materiálu. Pracovníci TIC spolupracovali 
na výrobě ozdob a výzdobě na Staré radnici a na zámku.  

 Tvorba propagačních plakátů. Pracovníci se podíleli na vytváření plakátů a 
letáků ke konaným akcím.  

DALŠÍ PRACOVNÍ ČINNOSTI: 
 

 Objíždění a fotografování zajímavých turistických cílů v Hranicích a regionu, 
vytváření tipů na výlety 

 Spolupráce s Městským úřadem Hranice při realizaci letáků a brožur 

 Aktualizace textů v brožuře Olomouc region card 2024 

 Korektury a tvorba textů do propagačních materiálů a časopisů  

 Sběr a vyhodnocování Questingu Hříšní lidé města Hranického 

 Půjčování kol a koloběžek 

 Komunikace s odborem dopravy, kompletace a výdej jízdních řádů MHD Hranice 
veřejnosti 

 Poskytování informací na Cyklobus, který provozuje Cyklostezka Bečva 

 Rozesílání výtisků Hranického zpravodaje k povinné archivaci 

 Úklid a příprava Infocentra Hranická propast na sezónu, po sezóně. Zajištění 
zpřístupnění Infocentra Hranická propast mimo sezónu, mimo otevírací dobu 
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7. HRANICKÝ ZPRAVODAJ 
 

Organizace vydává měsíčník Hranický zpravodaj od roku 2015. Vychází v nákladu 8 600 
ks a je zdarma distribuován do schránek obyvatelům Hranic a místních částí, ale také 
hostům v lázních Teplice nad Bečvou. Zpravodaj je k dispozici on-line na webových 
stránkách města i mkz-hranice.cz.  V roce 2024 došlo ke změně grafické úpravy 
Hranického zpravodaje, k jeho modernizaci a také k rozšíření počtu stran. V roce 2024 
byla vytvořena nová grafická stylistická úprava programu akcí a výstav. Akce už nejsou 
pouze výčtem událostí seřazených dle data, ale spíše jsou rozdělené do sekcí podle 
místa konání nebo jejich obsahu.  
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TITULNÍ STRANY HRANICKÉHO ZPRAVODAJE:   
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8. ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ    
 
 
 
Název organizace:      Městská kulturní zařízení Hranice, příspěvková organizace 
Sídlo:                 Masarykovo náměstí 71, 753 01 Hranice   
Statutární zástupce:   Rostislav Plachý  
IČO:      71294686 
Telefon a e-mail na ředitele:  605789138, reditel@mkz-hranice.cz 
Telefon a e-mail na účetní:   775 854 523, ucetni@mkz-hranice.cz 

 
Zpráva o hospodaření a čerpání rozpočtu za rok 2024 (příloha k účetní závěrce 

dle vyhlášky 220/2013 Sb., o požadavcích na schvalování účetních závěrek některých 
vybraných účetních jednotek)  

 
a) Výkaz zisku a ztrát 2024: 

 Hlavní činnost vč. 
státního rozpočtu 

Doplňková 
činnost 

Celkem 

Náklady celkem  27 433 332,64 167 228,95 27 600 561,59 

Výnosy celkem 28 718 667,11 380 030,-- 29 098 697,11 

Výsledek hospodaření     +1 285 334,47 + 212 801,05 +1 498 135,52 

 
b)Stručné zdůvodnění výsledku hospodaření organizace 2024: 
Z hlavní činnosti byl vykázán výsledek hospodaření +1 285 334,47 Kč. Výsledek hospodaření byl 
vytvořen úsporou mezd ve výši  1 052 166,38 Kč. 
 
Z vedlejší činnosti byl vykázán výsledek hospodaření + 212 801,05 Kč. Výsledek hospodaření byl 
vytvořen ze zisku jednotlivých doplňkových činností, podrobně uvedených v tabulce na 
následující straně č. 2.  
 
Usnesením 248/2023 – ZM 11 ze dne 14. 12. 2023 rozpočet města byl organizaci schválen 
příspěvek na provoz v roce 2024 ve výši 23 400 000,- Kč.  
Usnesením 346/2024 – ZM 15 ze dne 13. 06. 2024 byl organizaci schválen investiční příspěvek 
na celkovou opravu laviček v letním kině ve výši 700 000,- Kč.  
Usnesením č. 1601/2024 – RM 56 ze dne 17. 12. 2024 byl organizaci snížen příspěvek na mzdy 
v roce 2024 ve výši 1 000 000,- Kč.  
Celkový příspěvek na rok 2024 činil 24 100 000,- Kč.  
 
Usnesením 1601/2024 – RM 56 ze dne 17. 12. 2024 byl organizaci stanoven závazný ukazatel 
v oblasti mezd v hlavní činnosti ve výši 12 317 000,- Kč. 
 
Rozpočet na rok 2024 včetně střednědobých výhledů byl schválen usnesením 997/2024 – RM 
34 ze dne 12. 03. 2024.  
 
Dle usnesení 1009/2024 – RM 34 ze dne 12. 03. 2024 byly provedeny příděly do rezervního fondu 
ve výši 620 076,16 Kč a fondu odměn ve výši 200 000,- Kč z výsledku hospodaření za rok 2024.  
 
Usnesením 1009/2024 – RM 34 ze dne 12. 03. 2024 byl schválen odpisový plán a plán investic 
na rok 2024.  
 
Organizace získala tyto grantové finanční prostředky ve výši 909 750,- Kč: 
- Olomoucký kraj: regionální funkce 2024 ve výši 862 017,- Kč,  
- Český hudební fond Praha – nadační příspěvek k pořádání koncertů KPH ve výši 15 000,-     
   Kč, 
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- Ministerstvo kultury ČR – VISK 3: Modernizace automatického knihovního systému (Tritius)    
  z investiční dotace tvorba odpisů ve výši 32 733,- Kč. 
 
Hospodaření organizace v roce 2024 s výsledkem hospodaření ve výši +1 498 135,52 Kč, 
bylo ovlivněno převážně těmito skutečnostmi:  

1. V organizaci došlo ke zvýšení tržeb (účet 602, účet 603 a účet 604) ve výši 831 543,- Kč 
oproti plánovanému rozpočtu. 

2. Doplňková činnost v roce 2024 skončila zlepšeným výsledkem hospodaření nad plán o 
8 801,05 (plán 204 000,- Kč, skutečnost 212 801,05 Kč).    
 
V rámci daňového přiznání za rok 2024 organizace vykazuje zisk z hlavní činnosti a dále 
zisk z doplňkové činnosti včetně zohlednění nedaňových nákladů.  
Za zdaňovací období roku 2024 bylo nutno zdanit kladné hospodářské výsledky v hlavní 
činnosti i kladné hospodářské výsledky v doplňkové činnosti. Pronájem dle zřizovací 
listiny je veden v hlavní činnosti. 
Organizace využila odpočtu podle § 20 odst. 7 zákona č. 586/1992 Sb. v platném znění, 
o níž mohou veřejně prospěšní poplatníci § 17a zákona snížit základ daně o 300 000,- 
Kč, což pro rok 2024 využila. Daň z této částky se uplatní v nákladech v hlavní činnosti 
v následujícím zdaňovacím období. 

 
Výsledek hospodaření 2024 dle jednotlivých středisek v hlavní a doplňkové činnosti:   

Středisko Doplňková činnost VH 

Kultura výlep plakátů        +  211320,- 

Mezisoučet  Zisk                      +  102 633,05 

Muzeum  inzerce HZ            +  141 140 

Mezisoučet Zisk                      +  99 043,- 

Knihovna kopírování + automat             +     15 201,- 

Mezisoučet Zisk                      +     8 827,- 

TIC   kopírování            +    12369 

Mezisoučet Zisk                     +     2 298 

Úhrnem Zisk                   212801,05 

 
3. Dalšími výraznými změnami v hospodaření za rok 2024 byly například:  
- nákup knih a časopisů – úspora 495 534,29 Kč,   
- spotřeba materiálu – překročení 275 541,- Kč,  
- spotřeba energií (plyn, elektrická energie, teplo, voda) – překročení 373 658,- Kč.  
- opravy a udržování – úspora 211 073,- Kč  
- náklady na reprezentaci (vernisáže, občerstvení účinkujícím) – překročení 150 026,- Kč 
- poštovné – úspora 12 236,- Kč, 
- telefony – úspora 20 038,- Kč, 
- služby zpracování dat – úspora 283 194,- Kč, 
- revize – úspora 17 565,- Kč, 
- likvidace odpadu – překročení 43 191,- Kč, 
- doprava – překročení 7 221,- Kč, 
- poplatky OSA, Dilia – překročení 98 827,- Kč, 
- nájemné – překročení 357 456,- Kč, 
- ostatní služby – překročení 981 169,03 Kč, 
- náklady na stravování – úspora 21 315,- Kč, 
- zákonné sociální náklady, školení – překročení 22 712,- Kč, 
- drobný dlouhodobý majetek – překročení 43 990,- Kč mimo příspěvek zřizovatele, 

 
c) Návrh na rozdělení výsledku hospodaření 2024: 
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- do rezervního fondu:   Kč 298 135,52   
Zdůvodnění: část zlepšený výsledek hospodaření ve výši 120 076,16 Kč převést do 
rezervního fondu na neočekávané výdaje v roce 2025. 
 
- do fondu investic:    Kč 1 200 000,-   
Zdůvodnění: zbývající zlepšený výsledek hospodaření ve výši 1 200 000,- Kč převést do 
fondu investic pro rozvoj organizace v příštích letech. 

 
d) Stav fondů k 31. 12. 2024 

  Fond  FKSP Rezervní  Rezervní 
fond z ost. 
titulů 414 

Fond investic 

odměn 412 fond  416 

411   z HV 413   

Počáteční stav 179335,72 138 390,42 723 523,95 0 563 816,80 

Tvorba – příděl 0 81 955,30 620 076,16 0 984 288,00 

Čerpání 0 106 620,00 0,00 0 314 168,58 

Konečný stav 179 335,72 113 725,72 1 343 600,11 0 1 233 936,22 

Tvorba – příděl 
z HV 2024 

0 - 298 135,52 0 1 200 000,00 

 
411 - Fond odměn v roce 2024:  
Fond tvořen nebyl tvořen. 
Fond nebyl čerpán. 
412 – FKSP 
413 - Rezervní fond z HV 2024:  
Fond tvořen převodem ze schváleného rozdělení zlepšeného VH za rok 2024. 
Fond nebyl čerpán. 
414 - Rezervní fond z ostatních titulů 2024:  
Fond tvořen 0,- Kč. 
Fond čerpán 0,- Kč. 
416 - Fond investic v roce 2024: 
Fond tvořen odpisy ve výši 45 355,90 Kč dle zřizovatelem schváleného odpisového plánu  
(nábytek, server, knihovnický systém Tritius). Dále fond tvořen dle schválení zřizovatele 
převodem částky 700 000,- Kč na opravu lavek v LK a převodem ze schváleného VH za rok 2023. 
Fond byl čerpán na opravu lavek v LK v roce 2024 ve výši 314 168,58,- Kč. 
 
e) Návrh na převod z rezervního fondu do fondu investic: 0,- Kč 
O převod organizace zřizovatele nežádá.  
 
f) Plán investic 2025 -  návrh na čerpání fondu investic v r. 2025, který bude po zaúčtování 
odpisů k 31. 12. 2025 činit 1 532 000,- Kč (bez přídělu z HV 2024). 
 
Nákup nového služebního vozidla pro všechna střediska MKZ 474 000,- Kč. 
Nákup nového užitkového vozidla pro všechny střediska MKZ 602 000,- Kč. 
Sbírkotvorná činnost - nákup sbírkových předmětů pro středisko muzeum 20 000,- Kč. 
Nákup nových stánků pro středisko kultura ve výši 436 000,- Kč. 
 
g) Vyúčtování závazného ukazatele v oblasti mezd 2024: 
Závazný ukazatel v oblasti mezd na rok 2024 byl snížen usnesením 1061/2024 – RM 56 ze dne 
17. 12. 2024 na částku 12 317 000,- Kč.     
 
Stanovený závazný ukazatel:   12 317 000,-   Kč 
Skutečně čerpáno:                      11 264 833,62 Kč 
Úspora:                                      + 1 052 166,38  Kč 
Zdůvodnění: 
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Úspora závazného ukazatele mezd vznikla absencí pracovníků v oblasti kultury, personálními 
změnami ve vedení společnosti a chybějícím pracovníkem na pozici ekonoma společnosti. 
Uspořená částka závazného ukazatele je jednou z položek, ze kterých je tvořen hospodářský 
výsledek organizace.    
 
h) Odpisový plán 2025:  

 

Pořa

dí 
název majetku 

datum 

zařazení 

pořizovací 

 cena 

vstupní 

cena pro 

rok 2024 

odpis 2024 

zřizovatel 

odpis 

2024 

dotace 

MK 

 

zůstatková 

cena 

1. Policový díl – 

doměrek (21 bm) 
31. 10. 2018 198 297,- 74 838,-  8 556,- 0 66 282,-  

2. Policový díl – 

doměrek (10 bm) 
01. 10. 2018 78 571,-  29 617,- 3 396,- 0 26 221,- 

3. Vestavěná stěna 

 
01. 10. 2018 196 204,- 73 999,- 8 472,- 0 65 527,- 

4. Šatna 

 
01. 10. 2018 59 980,- 22 612,- 2 592,- 0 20 020,- 

5. Vestavěná rohová 

stěna 
01. 10. 2018 41 853,- 15 759,- 1 812,- 0 13 947,- 

6. Policová stěna 

vestavěná k podiu  
01. 10. 2018 40 073,- 15 077,- 1 740,- 0 13 337,- 

7. Knihovnický 

systém TRITIUS 

odpis od 1/2021 

14. 12. 2020 280 526,40 168 254,40 8 460,- 19 608,- 159 794,40 

8. Ozvučení ZK 

(projekční plátno, 

soubor přístrojů a 

zvlášt.techn.zař.) 

31. 8. 2023 254 956,68 232 284,68 17 004,- 0 215 280,68 

9. 6x venkovní 

stánek á 70 000,- 

Kč/1 ks 

odpis od 1/2024 

6. 12. 2023 420 000,- 391 992,- 28 008,- 0 363 984,- 

10. Biblioschránka  

odpis od 1/2024 
22. 12. 2023 63 707,- 59 459,- 4 248,- 0 55 211,- 

  

celkem 
x 1634168,08 1083892,08 84 288,- 19 608,- 979 996,08 

 
Odpisy 2024 zřizovatel:                                  84 288,- Kč 
Odpisy 2024 dotace ministerstva kultury:      19 608,- Kč 
Celkem:                                                        103 896,- Kč 
 
i) Přehled v roce 2024 provedených veřejnosprávních kontrol s uvedením kontrolovaného 
období:   
- 
 
j) Přehled ostatních kontrol provedených v organizace v roce 2024 se stručným uvedením 
případných zjištění nedostatků a uložených sankcí:  

1. ÚP – kontrola dodržování zákona o státní sociální podpoře, bez sankcí 
2. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje – plnění povinností stanovených předpisy o 

požární ochraně, bez sankcí 
3. Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje – plnění povinností stanovených předpisy o 

požární ochraně, bez sankcí 
Vyhotovila: Pavlína Facková             Schválil: Rostislav Plachý, ředitel 
V Hranicích dne: 15. 2. 2025   
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Přílohy:  
1) A Skutečné čerpání rozpočtu organizace 2024 

B Skutečné čerpání rozpočtu organizace 2024 – hlavní činnost + doplňková činnost 
dle středisek  

2) Skutečné čerpání rozpočtu za rok 2024 dle středisek – hlavní činnost zřizovatel  
3) Skutečné čerpání rozpočtu 2024 dle středisek – doplňková činnost podle činností dle 

zřizovací listiny 
4) Kopie Rozpisu plánovaného rozpočtu na rok 2024 s uvedením závazného ukazatele 

v oblasti mezd včetně pojistného a odvodu do FKSP podepsaný vedoucí OŠKT 
5) Rozvaha 2024 
6) Výkaz zisku a ztrát 2024 
7) Příloha k účetní závěrce 2024 
8) Kopie - Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu a rozpočtu krajského úřadu 

za rok 2023 (pouze školské organizace a Domov seniorů) - organizace nepředkládá 
9) Kopie - Souhrnný inventurní soupis majetku organizace za rok 2024 příloha č. 9 

zásad pro hospodaření s movitým majetkem 
10) Kopie - Souhrnný inventurní soupis majetku ve výpůjčce organizace za rok 2024 

příloha č. 8 zásad pro hospodaření s movitým majetkem 
11) Inventarizační zpráva o periodické inventarizaci majetku, závazků a pohledávek za 

rok 2024 – vyhodnocení dodržení vyhlášky č. 270/2010 Sb. a vnitřní směrnice 
k inventarizaci – příloha č. 6 zásad pro hospodaření s movitým majetkem 

12) Závěry interního auditora z veřejnoprávní kontroly za příslušný rok, byla-li 
provedena – organizace předkládá protokol  

 


